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Történelmi feladatunk: 
A BÉKE MEGVÉDÉSE
A béke a földkerekség dol

gozó millióinak legfőbb vágya, 
A világ békéjéért küzd, a ha
talmas Szovjetunió vezetésével, 
az imperialista-ellenes demo
kratikus tábor. A munkásosz
tály tevékenységének központ
jában ma t a tartós békéért 
folytatott harc, a béke erőinek 
megszervezése és tömörítése, az 
angol-amerikai imperialisták 
és esatlósaik háborúra uszítá
sának visszaverése áll. A béké
ért folytatott harcban, az em
beriség jövendő sorsát befolyá
soló nagy történelmi feladat 
teljesítésében hatalmas segítsé
gét jelent a Kommunista és 
Munkáspártok Tájékoztató Iro
dájának november második fe
lében Magyarországon megtar
tott értekezletének határozatát 

A Kommunista és Munkás
pártok Tájékoztató Irodájának 
első lengyelországi tanácskozá
sa alkalmából, 1947 szeptembe
rében a nemzetközi helyzetről 
adott kielemzés helyességét tel
jes mértékben igazolták az 
utolsó két esztendő eseményet 
E két esztendő alatt még éle
sebben kibontakozott ez a ha- 
hl más ellentét, amely az im
perialista-ellenes, demokratikus 
és az imperialista, antidemokra
tikus tábor között van. Zsda- 
nov elvtárs még 1947 szeptem
berében rámutatott arra, hogy 
„az imperialista tábor főcélja, 
megerősíteni az imperializ
must, előkészíteni az uj impe
rialista háborút, ha re a szocia
lizmus és a demokrácia ellen 
és mindenütt támogatni a reak
ciós. antidemokratikus, fasisz
ta-barát kormányzatokat 
mozgalmakat."

A békéért küzdő és a világ 
békéjét védő erők egyre erőseb
bek. a néptömegek mozgalma 
pedig egyre szélesebb lesz a tá
madók és a háborús uszitók el
len. Ezért, erős fegyver a mun
kásosztály és a dolgozó nép ke
zében a Kommunista és Mun
káspártok Tájékoztató Irodájá
nak értekezletéről kiadott ha
tározatok. A határozatok köz
pont] kérdése a tartós békéért 
folytatott harc, a háború erői 
ellen való mozgósítása és zárt 
sorokba tömörítése azoknak az 
erőknek, amelyek következete
sen és határozottan harcolnak a 
háborúra uszítok aljas mester
kedései^ ellen. A határozatok 
megtanítják a dolgozó százmil
liókat arra, hogyan kell szer
vezetten liareolniok a békéért, 
mit kell tenniük, hogy megaka- 

hábornra uszító ... ......... .............
aljas törekvő- ' harcban. E feladat lényege ns. 
lenniük, hogy 

emberiséget 
világégéstől, egy

dályozzák a 
imperialisták 
*eit. mit kell 
megmentsék 
*ry újabb ____ ,
njabb borzalmas vérontá.;tóí?n 
nyomorúságtól. „ nélkülözéstől 
n nz éhségtől, amelyet nz im
perialisták háborúja jelentene.

Ma |h érvényesek Zsdnnov 
Uvfnrs szaval; ..óriási a távol
ig az imperialisták kívánsága 
ozotí. hogy szabadjára enged- 

W az uj háborút és a lehető- 
u-C között, hogy egy Hv,.n f:ii. 
bmutt megszervezzenek." A vi- 
Mg népei néni akarnak hábo
rút es mindent elkövetnek. 

n’eKn^n,'áivo7.7,ík. Az 
’J háború kirobbantását cMké- 
Mlö Imperialisták nem szá- 
í "".zi'’7'™’’ hn^ nz i'npcria-
‘tn> tábor eS a IlíU,orn (l|Ien 
,yo harcban megnövekedtek

és megerősödtek a béke, 3 de
mokrácia és a szocializmus 
erői.

Nagy tévedés volna azonban, 
ha bárki is abban a tévhitben 
ringatná magát, hogy csökkent a 
háborús veszedelem. >,& törté
nelmi tapasztalat azt tanítja, 
—■ szól a határozat —, hogy 
minél reménytelenebb az impe
rialista reakció ügye, annál 

düliödtebb ez a reakció, annál job
ban nő a háborús kalandok ve
szedelme."

A jelenlegi nemzetközi hely
zetben. amikor egyre jobban ' 
kiéleződik az ellentét a héke és 
a háború erői között, a Kom
munista és Munkáspártok el
sőrendű feladata lankadhaiat- 
lan harcot folytatni a munkás
osztály összes erőinek egyesíté
séért és szervezéséért, hogy ,»as 
angol-amerikai, imperializmus' 
hóditó törekvéseit erőteljesen 
vissza lehessen utasítani, uj 
világháborúra irányuló számí
tásait keresztül lehessen húzni, 

béke és á nemzetközi bizton-. 
»ág ügyét meg lehessen véde
ni". A-' kommunisták • vezetésé- - 

. vei a dolgozóknak következetes 
harcot kell folytatniok a jobb
oldali szocialisták és á reak
ciós szakszervezeti vezetők el
mélete és gyakorlata ellen, 
Kérlelhetetlen harcot kell foly
tatni a megalkuvás- a szekța- 
azellem. 'a polgári nacionaliz
mus minden megnyilvánulása;

' az ellenség ügynökségének a 
Pártba való behatolása ellen.

A Tájékoztató Iroda határo
zata foglalkozik a jugoszláviai 
helyzettel is. amelynek során 

és megállapítja, hogy1 a Tito-klikk 
ma már a polgár! nacionaliz
mustól végleg eljutott a fasiz
mushoz. Jugoszlávia nemzeti 
érdekeinek egyenes elárulásá
hoz. Belpolitikai téren a Tito- 
klikk felszámolta Jugoszláviá
ban a népi demokratikus rend
szert. Belgrádot pedig- amerikai 
kém-központtá és' kommunista
ellenes propaganda központtá 
változtat ják. A Kommunista 
és Munkáspártok minden se
gítséget megadnak a jugoszláv 
munKasosztalyiiak és a dolgozó 
föklmüvességiiek. amely azért 
küzd, hogy Jugoszlávia vissza
térjen a demokrácia és a szo
cializmus táborába.

A Tájékoztató Iroda határo
zatai hatalmas fegyver a dol
gozók kezében. Népköztársasá
gunk demokratikus szervezetei
re. így a Magyar Népi Szövet
ség szervezeteire, nagy feladat 
hárul u háború erői ellen folyó 

hogy átfogóan kell megszer
vezniük a dolgozó tömegeket a 
háboríts uszitók elleni harc si
keres folytatására. Ezeknek a 
határozatoknak he kell gyöke
reződniük minden dolgozó ön- 
tiidatá';n és a megjelölt fel
adatokat tcljesiimiiink kell. Po
litikai és Ideológiai színvona
lunkat emelve, n pro? tár nem-*  
zetköziséghez való hűség .szel
lemében meg kell erősltcnünk 
nz ithológifii munkát és forra
dalmi éberséggel kerleihetctle- 
nül le kell leplezni azokat, akik 
a munkásosztály egységének 
meghontásárn ti-rekszéneii^ a^v 
aknamunkát fejtenek ki a tö- 
mcgszervezetekhim. Csak igy 
folytathatjuk e red rn é n y esen
munkánkat n .szociallamuji énl- 
’cséiick utján.
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A kolozsvári üzemek élmunkásai
versenyre hívták a mégye vi&l&menti^í üzemének

teeJmí&maií és tissstvi^eíőit
Kedden, november 29-én dél

után, a kolozsvári üzemek élen
járó munkásai gyűlést iarto-ták 
a .Szakszervezeti Tanács Székha
zában, hogy az eddigi verse
nyekben szerzett tapasztalatai
kat kicseréljék. A viták rávilá
gította1- -v'-tq, hogy üzemeink

ELATCARSAK!

A November 7 tiszteletére szervezett verse
nyekben elért sikereinkén fellelkesedve, mi, a 
kolozsvári üzemek, gyárak és vállalatik élmun- 
Rásai, versenyre hívjuk megyénk minden üze
mének munkásait, technikusait és tisztvisalőit, 
hogy uj termelési -győzelmekkel köszöntsük De~ ; . 
cember 21'ét, a világ összes dolgozói nagy ve

zérének, Sztálin elvtársnak születése 70., évfor
dulóját.

Újabb termelési sikerek elérésével bizonyit- 
ștok be nagy szeretetüúket, amely’áthatja épülő 
szocialista hazánk minden dolgozóját. Mozgósít
sunk minden erőt, hegy Állami Tervünk elő
irányzatait túlhaladhassuk. .
' \ Tudnunk kell, hogy a termelésben az élen 
haladni annyit jelent, mint a békéért vívott 
harcban az első sorokban harcolni. Minden túl" 
haladott norma, minden újítás, amely a terme
lékenységet növeli, a szocializmus minélhama" 
rabbi felépítéséhez járul hozzá és újabb csapást 
mér a háborús uszitókra .

ELVTARSAK!

Mi, a termelés élenjárói, felhívunk minden 
munkást, technikust és tisztviselőt, elemezze ed- 

"digi tevékenységét és találja meg a versenyek 
menetét akadályozó hiányosságok kiküszöbölé
sének módját. A Szovjetunió hős dolgozóinak 
példáját követve, sokszorozzuk meg trőfeszité-

élmunkásai ellenségei a rutin
nak. a helyben topogásnak és a 
Sztálin elvtárs születése ünne
pére szervezett munkaverse- 
nyekben vállalt feladataik túl
teljesítéséért ■ bármikor készek 
uj munkamódszereket alkalmaz-

Ünnepség Bukarestben 
az ÖnMéMy Szociális!» 
Szovjet Köztársaság 
fennállásának évfordulóján

BUKAREST. — Az örmény Szocialista Szovjet 
Köztársaság megalapításának 29-'.k évfordulója al
kalmából a bukaresti ..Patria41 ívolt. Aro) teremben 
uz ARLUS és az örmény Front ünnepséget rende
zett. Az ünnepségen megjelentek a kormány tágját 
Groza Péter dr. miniszterelnök vezetésével és a dip
lomáciai kar több tagja az élen Knvtnradzc szovjet 
nagykövettel.

Az ünnepség lelkes légkörben folyt le, a hall' 
galóság Ismételten tüntetett nz örmény Szocialista 
Szovjet Köztársaság, 'az országunk cgvüttlakó nem- 
zet';;é;’c!nc’>- ‘e'-tvérisége. n Román Munkáspárt, a 
nagy Szovjetunió és az. egész, világ dolgozóinak szere
tett vezetője. Joszíf Vlsszárionovlcs Sz'áUn melleit.

Az ünnepségen a Román Népköztársaság kor
mánya részéről Groza Péter dr. mln’szterelnok mon
dott beszédet, utána pedig Dinár Markarian, nz ör
mény Front Központi Bizottságának főtitkára be
szélt. A beszédeket követően egyhangú lelkesedéssel 
elfogadták a Sztálin gcncralissz'musznak küldendő 
távirat szövegét. Táviratot küldtek az örmény Szo
cialista Szovjet Köztársaság Legfelsőbb Szovjetje el
nökének is- A beszédeket művészi műsor követte

•;

ni. A gyűlésen résztvevő ét 
munkások ezután egyhangúlag 
határozatot hoztak, amelyben 
versenyre hívják Sztálin elv társ 
születésnapja tiszteletére a me
gye minden üzemének . mun
kásait, technikusait és tisztvise
lőit. .

seinket, sajátítsuk el a versenyszerveiés legfej- 
leitebb módszereit, hogy ezáltal fellendíthessük 
a SztaÜn elvtárs tiszteletére folyó szocialista 
versenyeket.

Pillanatig se tévesszük szem ©161, hogy a De
cember 21 tiszteletére felajánlott munkán kívül, 

„ kötelességünk Sztálin elvtárs inüveinek és éle
tének minél szélesebb körben való tanulmányo
zása. Igv nyilváníthatjuk: legjobban Sztálin „elv 

- társ iráni érzett forró szeretetünket Ha megtíz
szerezett erővel dolgozunk életszínvonalunk 
emeléséért, ezzel segítséget nyújtunk a kapita
lista országok proletariátusának a békéért és a 
haladásért vivőit harcában. .

Bontsuk egy.re szélesebbre a Sztálin elvtárs, 
a világ dolgozói nagy vezérének születésnapjára 
folyó szocialista verseny zászlaját, ünnepeljük 
meg ezt a nagy napot Állami Tervünk túlszár
nyalásával. Távialti Tervünk szilárd alapjainak 

, a lerakásával. Ezáltal siettessük a szocialista 
haza építését és erősítsük a béke és a demokrá
cia egyre növekvő táborát, melynek élén a Szo
cializmus Országa áll.

fiijen Sztálin elyítárs, a világ dolgozóinak 
szeretett vezére! , „ ■

Éljen a Nagy Szovjetunió, népünk nagy 
segítője a szocializmus építéséért vívott harcban!

Éljen a Román Munkáspárt, a Román Nép
köztársaság vezető ereje!

Vi^zaérkezett a Nemzetkftzi 
Demokratikus Nosz5vefsé% 

moszkvai ülésszakán résztvett 
RNK-küIdottsé?

BUKAREST. — Szerdán este érkezett vissza a 
tövárosba a Nemzetközi Demokrata NSszövctség Ta
nácsának moszkvai ülésszakán résztvett RNK-kül- 
döttség.

A küldöttség tagjait az állomáson Vfncze János, 
a RMP KV. póttagja, éleim.szcriparügyj miniszter 
vezetésével küldöttség fogadta és üdvözölte. Crăciun 
Constanta, a küldöttség vezetője az újságíróknak tett 
nyilatkozatában kijelentette, hogy n Nemzetközi De
mokratikus Nó--7övetsé<T Tanácsa ülésszakának nagy 
jelentősége volt és megmutatta, hocv a békéért és a 
haladásért folyó mozgalom nz egész világ asszonyát 
között egyre terjed.

Kinek kel! késedelmi kainatol 
Etetnie a lakbfiradó Hifin ?

BUKAREST. — a pénzügyminisztérium közli, 
hogy november 30-án lejárt a nem-alkalmazott lak
bérlők számára kitűző'; határidő a lakbér utáni adó 
kiegyenlítésére. Az alkalmazottak az utolsó évne
gyedre esedékes lakbér utáni adót december 10*lg  
egvcnlfhctik !:’• December l'tél a nem „’knlm.iro't 
lnkbér'iőj; 0.40 százalékos késedelmi kamutól kell fi
zessenek az adó összege ülőn A késedelmi kamatéi 
a bérlőnek kell fizetnie

1
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SZTÁLIN
Kezéből nőttek ki a Tervek 
s a tőke, — öklétől sajog. 
A neve elég ma fegyvernek, 
hogy féljenek a gazdagok.

Sztálin! — mondod, s tudod, hogy: Béke, 
élet építés, diadal!
Sztálin! — mondod, s a rab föld népe 
holnap már tudja mit akar!

Jobban meg kell sserveam 
a kolozsvári Népi 

At&eneumob. munkáját

Mert Sztálin
8 a mi ajkunkon drága ének*  — 
s nem fér a szánkra többé más szó*  ; 
esak Sztálin, Sztálin, Sztálin*  az Élet!

HAJDÚ ZOLTÁN

neve kard és zászló,

Sztálin elvíárs 70. születésnapja tiszteletére

fokozzák munkájukat 
a marosludasi tanítók

MAROSLUDAS. — (Levelezőnktől.) A tantes
tület tagjai számára rendezett ideológiai tanfolya
mokon a marosludasi tanítók is résztvettek. A tan
folyam eredménye most jelentkezik munkájukban- 
.Visszatértük után közös értekezletet tartottak, 
amelyen tervbe vették, hogy a tanultakat a dolgozó 
földművesek számára rendezett előadásokon is 
hasznosítani fogják. Előadás-sorozatot rendeztek, 
melyen a tanultakat tovább elmélyítették. majd a 
tömegszervezetek bevonásával? tanfolyamot indí
tottak. melyen szeminárium formájában dolgozták 
fel a dolgozó parasztokkal a fontosabb ideológiai és 
politikai kérdéseket. A tanfolyamot a Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom évfordulójának tiszte
letére indították meg s eddig 7 előadást és szemi
náriumot tartottak.

A község román és magyar nyelvű iskolájának 
tanítói Sztálin elvtárs 70. születésnapja tiszteletére 
pontossági versenyt szerveztek. A verseny lényeges 
pontjai között szerepel a tanítóknak és tanárok
nak az órán való pontos megjelenése.

A község tanítói komoly lépéseket tettek az 
Írástudatlanság leküzdésére is. Az analfabetizmus 
felszámolására indított harc keretében Marosludas

s a járás többi községei versenyben állanak az 
aranyosgyéresi, tordaí ésjárai járásokkal ...

- -J Szarvas Dénes

. ;; : -W •

Marosludas község tanítóinak példája azt iga
zolja. hogy a tantestületek tagjai számára aás ideo
lógiai és politikai színvonaluk emeléséért tartott 
ICD tanfolyamok nem voltak eredménytelenek- 
Ideológiai és politikai képzettségük fokozása követ
keztében a tanítók és tanárok megértették, milyen 
nagy és szép feladat vár rájuk falun. Megértették 
azt, hogy falvainkbap: a mezőgazdaság kollektivi
zálására való áttérés szakaszában fokozott figyel
met kell szeníeíni a dolgozó földművesek kulturá' 
lis színvonalának emelésére, áz analfabetizmus 
felszámolására, minthogy ez a mezőgazdaság szo
cialista átalakításának a ‘múltból maradt egyik 
legfőbb akadályá. A marosludasi tanítók példája azt 
is bizonyítja, milyen nagy hatással voltak a nyári 
tanfolyamok a tantestület fagtai öntudatának meg
erősödésében: a román és magyar tanítók között a 
múltban dúló áldatlan egyenetlenség és versengés 
szocialista munkaversennyé nemesedett

A brassói „Nicolae Bálcescu" 
központi Népi Atheneum verseny
re hívta a kolozsvári Népi Athe- 
neumokat. A verseny főcélja a műn- 
ka megjavítása és a tapasztalatok 
kicserélése volt. A tapasztalatcse
re keretében úgy a brassói, mint 
a kolozsvári Népi Atheneumok 
kulturcsőportjai kölcsönösen meg
látogatták egymást és egek a lá
togatások komoly tapasztalatokkal 
jártak, különösen a kolozsváriak 
számára.

A kolozsvári Népi Atheneumok 
100 személyből álló kulturgárdája 
november 20-án tett látogatást 
Brassóban, ahol egy közepes sike
rű előadással szerepelt. Az elő
adás félsikerének az oka nem a 
szereplők felkészületlensége, ha
nem technikai oka volt. A szerep
lőket szállító egyik autóbusz fél
úton elromlott s így a kulturcso- 
port egyik része megkésve érkezett 
Brassóba. Mindazonáltal, bár az 
együttes nem volt teljes, aránylag 
elég színvonalas műsort adtak elő 
a brassói közönség előtt.

A kolozsvári csoport számára 
sok tanulsággal járt a brassói lá
togatás. Az itteni ideiglenes bizott
ság és a Népi Atheneum vezetői 
szeretettel fogadták és minden tá
mogatást megadtak a kolozsvá
riaknak. A kolozsvári vendégek 
vasárnap délután több ‘ ’ i ■ •
Népi Átheneumot látogattak meg 
ș ezek során meggyőződhettek ró
la, hogy

Brassóban nemcsak a kulturális 
munka megy jobban, hanem a 
szervezés s a munkafeltételek is 
sokkal jobbak, mint Kolozs
váron. A brassói ideiglenes bi
zottság, teljes mértékben féljog- 
va az Atheneumoknak a dolgo
zó tömegek kulturális színvona
lának emelése terén betöltött 
szerepét, olyan helyiségeket és 
belső felszerelést bocsátott ren-

fr,

Kovács György „Foggal és körömmel* 9 cimü regénye kerül megbeszélésre
lemzo, hogy a bukaresti rádió 
magyar osztályaf hangfelvételt 
készít az eseményről, hogy az 
egész ország hallhassa: milyen 
kezdeményezéssel járulnak iro
dalmi életünk fellendítéséhez az 
Állami Könyvkiadó és az írószö

vetség, az akció kezdeményezői.

KOLOZSVÁR. — Első, nagy 
találkozójára készül Kolozsváron 
munkás és író. Az eddigi megle
hetősen ritka „gyári kiszállások**  
helyett valóságos ünneppé ava
tott tapasztalatcserét rendeznek zője. Kovács György erre az alka
tét nagy üzemünkben, a „Herbák 
János“-ban és az „Unirea**  gyár, 
bán. Nagy, jelentős akció ez, 
melynek országos visszhangja tá
mad, s mely alapja és kiinduló 
pontja lesz hasonló találkozások
nak és ugyanakkor irodalmi éle
tünk fellendülésének tó. Arról von 
szó ugyanis, hogy az író és ol
vasó között mély és bensőséges 
kapcsolat teremtődjék, hogy köl
csönösen tanuljanak egymástól. 
A dolgozók a találkozókon el
mondják véleményüket egyes 
könyvekről és őszintén rámutat
nak a hibákra. És az épk ő, egész
séges vita forrásában majd új 
meglátások érnek, új, épülő éle
tünkről szóló müvek születnek, 
így viszi tovább munkás és Író 
az Irodalom ügyét, azt az ügyet, 
melyet a Komán Munkáspárt 
előtérbo helyezett s melynek tá
mogatására mindent elkövet. Az 
író fgy ismeri meg hősét, a mun. 
<ást. azt az embertípust, rrplv 
új világot épít, azt az embert, 
akit a múltban hamisan ábrázol
tak a polgári írók könyvel.

ÜNNEPE LESZ A GYÁ
RAKNAK A TALÁL
KOZÓ

Ez a találkozás, mely nagyobb, 
szabású és érdekesebb lesz min
den előzőnél, k(il°5ségclben tó fc. 
tejthetctlcn élménye lesz majd 
mind a dolgozóknak, mind nz 
íróknak. Kidtózitlk, Jelszaván fel
iratokkal. könyvsál orral lái'ják 
el nz előadótermet. A megvitatás
ra kerülő könyvet — s ez Ko
vács Gvörgy „Foggal és köröm
mel" című regín’m tósí — eddig 
a két üzemben kőre’ arárnn ol
vasták el, do előreláthatóan a

vitadélután napjáig még többen 
áttanulmányozzák. Mindkét gyár, 
ioan a jövő hét folyamán rende*  
zik meg a tapasztalatcserét, azo
nos programmal. A könyv szer

lomra ideutazik Kolozsvárra. A 
találkozó iránti érdeklődésre jel*

,Hamarabb kellett volna kesdenl, de most sem kés5“
Az Unirea-gyár_ pártszerve; így jobban ismerik a valóságot, 
........ . ' ' ' * komoly segítséget adhatnak az 

író elvtársaknak, ha őszintén 
megbeszélésre .. elmondják, véleményüket egy 

égy könyvről.
Etók János, aki az átvételnél 

” dolgozik,' kijelenti: :

zet! titkárának, Frenkel Ernő 
elvtársnak irodájában találkoz
nak előzetes i 
munkások és irók. ügy szalad
tak be egy rövid félórára a 
dolgozók munkaruhában, arcu
kon meleg érdeklődéssel. így — En már olvastam Kovács 
hallgatják végig az irók tájó- György könyvét, 
koztatásait. Teljesen magukévá 
teszik a kezdeményezést. Kiss 
Gyula a gépműhely dolgozója , 
találóan jegyzi meg:

— Nagyon helyes a kezdcmé*  
nyezés. Hamarabb kellett volna 
elkezdeni ezeket a vitudélutáno- 
kat, de most sem késő . . .

Az Állami Könyvkiadó és az 
írószövetség kiküldöttei e ba
ráti megbeszélés során kifej
tik, hogy az irodalom ma harci 
fegyver s o fegyver élesebb és 
hatásosabb lesz, ha a munkás
ság és a dolgozó parasztság 
magáévá teszi az irodalom 
ügyét, ha az írót hozzászólásai
val. kritikájával jobb munkára 
serkenti. Ila hozzásegíti az irót 
a vnlóság minél mélyebb meg
ismeréséhez.

A dolgozó ember harcol nz uj 
világért, tehát nz uj Iroda
lomért is — mondják — és ezt 
mink úgy tóhot megteremteni, 
ha maguk a munkások is segí
tenek nz uj irodalom megvaló
sításában.

Fronkcl elvtárs megjegyzi:
— Aj bizonyos, hogy a mun

kások, nkiknek a vnlósággnl 
össze von kötve az életük 6»

Tizenöt lap 
van még hátra. Most, hogy 
még világosabban látom a ta*  
lálkozás célját, még elmélyül
tebben foglalkozom majd a 
könyvvel,

Weller Gyula, a lakatosmü- 
hnly dolgozója hasznos es meg- 
szlvletóndő javaslatokat tesz a 
vitadélntán megszervezésére 
vonatkozóan. Felmelegszenek az 
elvtársak, látszik rajtok, hogy 
örömmel, Rzivesen várják az 
eseményt, Csapi Lajos a tömeg*

műhelyből. Nagy József minta
asztalos. Sebestyén György, a 
tömegmühely művezetője. Csi- 
rikán Béla ezerszámlakatos, 
Máté György lakatos éa a töb
biek mind azon lesznek, hogy 
hozzászólásaikkal komolyan 
megvilágítsák a regény szépsé
géit, erényeit Ős hibáit. A part
szervezet titkárával és a szak
szervezeti titkárral az élen in
dulnak a feladat teljesítésére 
mozgósítani az egész nagy üze
met, mely munkalendületével 
az elsők között halad s amely
nek területén kis piros zászlók 
jelzik, hogy a dolgozók mar 
1950-re termelnek. Szívügyének 
tekinti az öntudatos, lendületes 
munkásság azt ia, hogy úttörő
ként a Herbák János-gyar dol
gozóival együtt, hathatós segít
séget nyújtsanak az Íróknak és 
ezzel az uj valÓBágirodalom 
nagy kérdéseit is megoldáshoz 
segítsék.

Az előjelek szerint a mun
kásság mindkét üzemben hatal
mas számban vesz majd reszt 
az ünnepi találkozó-számba 
menő megbeszéléseken.

(M. L.)

<X V. Sztálin 70. sziiletémwiára
A RMP KIADÁSÁBAN MAGYAR NYELVEN MEGJELE

NIK A KŐVETKEZŐ KÖNYVSOROZAT:
Beszéd az élmnnkás kolhozparasztok első szovjetuniói 

kongresszusán.
A nagy fordulat óva
A leninizmns kérdéseiket. 
Jelentés a XVTTL pártkongresszuson.

& A lonlnlzmns alspjni.
8. Marxizmus és nemzeti kérdés.
7. A nemzeti kérdés é« a leninizmus.

a 
í.
4.

delkezésükre, mely méltón «di. 
tóttá ki a kolozsváriak csodáló- 
tát
A brassói Atheneumok 200 tag

ból álló kulturcsoportja a követ-’ 
kező vasárnap, november 27-én' 
tartott előadást Kolozsváron. Dfl.‘ 
előtt 10 órakor a kolozsvári Álla
mi Magyar Színházban Vasziljev:' 
„Alarma" című színdarabját mu
tatták be, délután pedig ének. & 
táncszámokból álló művészi mű- 
sort adtak elő a Diákház nagytér^ 
mében. ..r.. ș

Az „Alarma" előadása, amely aș 
új bolgár színműirodalom egyik 
legjobb alkotása, méltó sikert ara
tott a kolozsvári dolgozók köréi 
ben. Az előadás színvonala, a sze
repek kidolgozottsága és átéltsége 
kielégítették a legmagasabb igé
nyeket is. Nagy hibát követett el' 
azonban a kolozsvári Ideiglenes 
bizottság Népi Atheneum felelőse:

Nem szervezte meg eléggé \ 
mozgósítást az előadásra. Vgya 
darab, mint maga a színrehozAt 
megérdemelte volna, hogy zm- 
folt ház nézze végig. S ami a 
legnagyobb hiba: még az Athe. 
neumok színjátszó csoportjai lém. 
voltak teljes számban jelen.

Pedig a Népi Atheneumok. szak
szervezetek és tömegszervezetek 
minden egyes kulturcsoportja ré- 
szere komoly tanulságul ■ szolgált 
volna a színvonalas, jól kidolgozott 
előadás. ;

A délutáni előadást már zsúfolt 
terem nézte végig. A brassói Népi 
Atheneum 120 főből álló énekka
ra, valamint orosz, román és ma
gvar táncai átütő sikert arattak 
Ezen az előadáson sikerrel szer*  
peltek a kolozsvári Népi Atheneu. 
mok is. Legkiemelkedőbb műsor
számként említhetjük meg a bras
sóiak által bemutatott orosz tán 
cokat, melyek eredetiségükben ko
moly művészi élményt jelentettek 

Az előadás szünetében Bújom 
nu, a brassói ideiglenes bízottá 
titkára Ismertette a tapasztala) 
csere jelentőségét, kimutatva tó 
milyen

nagy segítséget jelent ez egy 
részt a brassói és kolozsvári do
gozók kulturális színvonala tói*  
léséért folytatott munkába 
másrészt a résztvevő Népi Athe. 
neumok munkájának megjaví
tása terén.

Az előadás befejeztével Deac Va
sile, a kolozsvári ideiglenes bizott
ság elnöke üdvözölte a brassói 
vendégeket. Beszédében rámuta
tott az ideiglenes bizottságoknak # 
kultúra terjesztése terén'betöltött 
szerepére, majd beszédét ígyl®’ 
jezte be:

— Minden segítséget meg fo
gunk adni a Népi Atheneum^ 
nak, hogy a rájuk váró fontos 
repet minél jobban betölthessék

A brassói Atheneumok kultur
csoportja vasárnap éjjel hagyta » 
Kolozsvárt

Bár a verseny összes ponti8'1 
még nem értékelték ki, az eddiȘ 
eredményekből, az előadásokból ú 
a látogatásokból előre előlegezhet 
jük a győzőimet a brassóiak c*  
mára. Előadásuk jó munkáról tó1 
bizonyságot, megmutatta egyt^ 
a kolozsvári Atheneumok hibái’ 
Is. A brassói Atheneumok példáJ 
nvomán a kolozsvári Athénét®**  
munkáját jobban meg kell 
vezni.

Meg kell vizsgálni a hctv»tó«^ 
az adottságokat, a lehetőiig**  
és gyökerében ki kell irtani a »• 
bákat, hogy az Athénén»**  
munkája Kolozsváron ie 4/ Ic» 
dülctet vehessen

és bekapcsolhassa a dolgozók 
tea tömegeit a kulturforrsds!* 1' 
ért folyó harcba.

Meg vagyunk róla Ky6íí^.'Í 
hogy az Ideiglenes blzotttól 
turosztályn levonja a 
csere tanulságait és ® j.iK 
társ 70-ík születésnapja tl*»Ț f ‘ 
szervezett versenyeit 
bizonyltja, hogy ez a 
csere fordulópontot )»!*• ’ ’ * 
lozsvórl Népi Atheneumrk
ben.

1.
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BARI- — (Agerpi-es). A 
„Francé Presse" jelenti, hogy 
Scelba hóhérrendőrsége az 
Olasz Kommunista Párt Torre 
jíaggiore városban .november 
29-én,. kedden összehívott gyű
lését fegyveresen megtámadta. 
A város központi terére össze-

V

Olaszországban
gyűlt békés lakosság szétoszla- 
tására a rendőrség belelőtt a 
tömegbe, amelynek során szá
mos ember meghalt és megse
besült. A rendőrség azonban 
nem elégedett meg ezzel, ha*  
nem 40 személyt, közöttük 12 
nőt letartóztatott

1

Az Olasz Egységes Szakszer- 
.vezeti Szövetség a Scelba rend
őrség Torna ilaggioreban el- 

. követett állati támadásai elle
ni tiltakozásként december 1-én 
reggeltől kezdődőleg 24 órai 
általános sztrájkot hirdetett ki.

fl béke erői képesek elhárítani a bábára veszélyét
NEW-YORK. — (Agerpres). 

A TASS közli A. J. Visinszkij 
szovjet főmegbizottnak az 
ENSz politikai bizottságában 
november 23-án mondott be
szédét. Visinszkij beszédében 
válaszolt az újabb háború 
előkészületeinek elítélésére irá
nyuló szovjet javaslatok ellen 
felhúzott megjegyzésekre és 
rámutatott arra, hogy a külön
böző ki küldöttek beszéd ei egy
általán nem érintették a .napi
renden lévő kérdést. .

— Chile, Libanon, Uj-Zelúnd 
és Kanada kiküldötteinek, be
szédeiből például kiderül, — 
mondotta Visinszkij —. hogy 
bizonyos küldöttségek megha- 
táirozótt taktikai célt követnek, 
mégpedig azt, hogy elvont el- 

N méleti viták mocsarába fullasz- 
J szák a béke megszilárdítására 

irányuló gyakorlati szovjet ja
vaslatokat.

Venezuela kiküldöttének vá- 
l&olva, Visinszkij! kijelentet; 
te, hogy a venezuelai kiküldött 
véleménye szerint az öthatalmi 
békepaktum megkötése nem 
küszöbölné ki a nagyhatalmak 
közötti nézeteltéréseket.

— Ez a meggondolás azonban

— folytatta Visinszkij — nem 
birja él a bírálatot, elsősorban 
azért nem, mert általában va
lamilyen egyezmény megköté
se nem küszöbölheti ki azonnal
— mintegy varázsvessző érintő- 
tésére — az ilyen egyezmény 
tagjai közötti í nézeteltéréseket.

— Az angol-amerikai hatá
rozati tervezet, az ENSz alap-; 
okmányáról, mint „a békepak
tum legmagasabb kifejezőjé
ről* 1 beszél. De az a tény, hogy 
ez egy békepaktum, még nem kü
szöbölte ki a nézeteltéréseket. 
Miért volt lehetséges a béke 
megszilárdítására hivatott 
alapokmány, noha fennálltak : 
a nézeteltérések és miért nte. le
hetne akkor megkötni az ötha
talmi békepaktumot a béke 
megszilárdítására ugyanazon 
nézeteltérések 'fennállása mel
lett? Lehetséges, hogy ezek a 
nézeteltérések mindenféle : bo
nyodalmakhoz, viszályokhoz. és 
háborúkhoz vezetnek.

— Éppen ezért — folytatta 
Visinszkij — az, aki tényleg 
igyekszik elkerülni a viszályo
kat, meg, kell keresnie ennek 
módját és ehhez tartozik a bé- 
kepáktum megkötése azök- kö
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VIAȚA.SINDICALA 1
„Uj formák, új elemek a Sztálin elvtárs tisztel

tére indított munkaversenyekben" című vezércikkből 
vesszük az alábbiakat:

Szerte mindenütt a munka lendülete összefűzi a dolgozó em
beriség lángeszű vezetője iránti szeretetet a dolgozóknak hazájuk, 
fi Román Népköztársaság iránti szeretettel.

Mind több áz újító és észszerűsitő, egyre értékesebb újítások 
szüleinek a technikában és a termelési eljárásban, üj emberek az 
újítók, új elemei:, akik egyre sokasodnak a tőkés iga. alól egyszer- 
mindenkorra felszabadult országunkban.

Az újítók és észszerűsítők egyre nagyobb számban váló megje
lenésé a munka mezején '— dolgozó népünk képességeinek erőtel
jes megnyilatkozásai — ösztönzésre méltók, tapasztalataikat nép
szerűsíteni és terjeszteni' kell. A polgári-földesúri rendszerben ilyen 
Megnyilatkozás nem volt lehetséges, mert minden észszerűsités és 
újítás a munkásokra ütött vissza, munkanélküliséget és bércsök
kentést váltott ki.

. Szocializmust építő országunkban a tömegek részéről jövő úji- 
I lások és észszerűsítesek sekaso dúsa lehetséges és ugyanakkor 

szükséges, mert ezek egyrészről növelik az újítók és észszerűsítők' 
keresetét, másrészről sokasodásuk és terjedésük közvetlenül járul 
kozzá az egész dolgozó nép élet színvonalának emeléséhez

A szocialista versenyek során azonban a versenyek új formái is 
jelentkeznek. A verseny mind magasabb színvonalon folyik,, mind' 
több vállalatot és dolgozót kapcsol be. Amíg a második évnegyed
ben a vállalatok 17 százaléka vett részt a szocialista versenyben, 
eddig a harmadik évnegyedben ez a szám 28 százalékra emelkedett;' 
a versenyben résztvevő szervezett alkalmazottak száma a második 
ivnegyedbeli 16 százalékról a harmadik évnegyedben 2^4 száza
ikra emelkedett (3S6.000 alkalmazott). A Sztálin elvtárs születés
napja tiszteletére folyó verseny még több alkalmazottat és válla- 
latot fog a versenybe bevonni, mivel ez a nap kedves országunk 
rgész dolgozó népének.

Uj elemek, új célkitűzérck jelentkeztek a harmadik évnegyed
ben folyó . szocialista versenyek során. Ilyenek: a Résiedről et- 
kndult jelszó: „Vezessük üzemünket saját anyagi erőivel!"; az 
ugyancsak Rc.sicáról elindult jcl.seó az önköltségi ár naponta való 
nyilvántartásáról, a vállalatok észszerű gazdálkodásának mozgalma 
ttb. Ezek az új formák és új elemek különösen jelentős eredmé
nyeket hoztak.

December 21. tiszteletére ezeket az új formákat és elemeket, ki 
kelj terjesztenünk minden vállalatra és be kell vezetnünk minden 
vállalatnál, ahol erre lehetősén van. Az előző évnegyedekben m/ilj- 
tött tapar.ztalnt, a .szocialista re"',r",”ck során a dolgozó nép képcs- 
líaríbf’l és hazafias érzéséből fakadó kezdeményezéseknek és alko
tásoknak nem szabad mrgállniok. hanem ellenkezőleg, sokri.sod'âol:. 
is terjedniük kell. Az újítások és észitzcriisilcsck. a szocialista 
versenyei; új formái és elemei, clöre.tnlt pontok a. szocializmus 
építéséért folyó harcban orssáaynkban. Nf.vrzcrií^eni kell, ezeket, 
terjeszteni é» minél, több vállalat rnV lm IteV vezetni, hogy átlalá- 
nossá váljanak, amivel elhatározó módon hozzájárulnak nemzetgaz
daságunk gyors előrehaladásához, a szocializmus fe'é vezető úton.

zött a hatalmak között ame
lyek — mint a venezuelai ki
küldött is elismerte — felelő
sek a béke megóvásáért. Ezek 
a hatalmak pedig a Biztonsági 
Tanács állandó tagjak

Visinszkij ezután a chilei ki
küldött beszédére válaszolt, aki 
azt. ájlitotta, a szovjet
küldöttség már eleve úgy ter
jesztette elő javaslatait a je
lenlegi, ülésszakon, hogy lehe
tetlenné tegye azoknak az elfo
gadását Ezzel kapcsolatban Vi- 
sinszkij rámutatott arra*  hogy 
a szovjet kormány első béke- 
dqkpmentuma az 1917 november 
8-iki békedekrétum volt. Ez 
voH az a történelmi „Békede
krétum", amelyben a- szovjet 
kormány felszólítottá tó összes 
hadviselő államokat, hogy kös
senek békét. A tőkés' világ „bé- 
készerető emberei" azonban el-' 
utasították ezt a javaslatot.
'Visinszkij ezután több példát 

és .történelmi dokumentumot 
hozott fel amelyek bizonyitiák, 
hogy a Szovjetunió fennállása 
óta állandóan a békéért harcolt.

, A tövábbiakban: válaszolt a 

Iitására, Hogy a teke megvédé
sére irányuló paktum megkö- 

, tése minimumra csökkenti az 
államok szuverenitását.
■.. — Hogyan áll a dolog Chile szu-

1 " vérénításával; amelyről a*  chilei ki- 
kü.dött szónokolt? — tette fel a 
kérdést Visinszkij; Tudjuk, hogy 
Chite gazdag rézben és — ha nem 
csalódom — rézkitérmelés tekinte- 

* lében Chile a riiásodik helyet fog- 
'.iája.'él; -Chilének-mit sem érnek 
rézkinosei, ■ mert ózok teljes egé
szükben két amerikai koúcern ke-

■ Zében vannak, amelyek az ameri- 
. kai szenátus oltalma alatt, tetszé

sük szerint kizsákmányolják Chi
lét/ Miután a chilei kormány mö
gött — amely a munkások ellen 
fordult —, a réz és az amerikai ..

'kapitalisták állanák, a chilei laká-
■ jóit .most szovjetellenes kirohaná- . 

sokkal leplezik magukat. Éhbe a
■ 'hadjáratba bevonták a kis chilei 

Köztársaságot, miután a chilei 
-kormány: és barátai megvannak . 
győződve arról, hogy csakis a 
fegyverkezések .fokozása és az 
újabb világháború növelhetik a 
chilei réz iránti keresletet

Krov meggyBllsolásánafc 
15.

MOSZKVA (Agerpres.) — December 17-én volt 15 éve annak, hogy’ 
a nép ellenségei orvul meggyilkoltá k Szergej Mironovics Kirovót, a 
Kommunista Tb) Párt és a szovjet nép-élharcosát A Szovjetunió dol
gozói december l*én  emlékeztek meg a forradalom egyik lánglelkü él
harcosáról. ,

Moszkva, Leningrád, Pét roza vöd szk, Kiev, Mtaszk, Tbiliszi és más 
városok intézményeiben, vállalataiban és üzemeiben, valamint a kolho
zokban előadásokat - tartottak Kirov életéről és munkásságáról. Kirov 
élettörténete összekapcsolódik az ország számos városával.

Forradalmi munkásságát Tömsz bán. az Orosz Forradalom előesté
jén kezdte meg. Novoszibirszkben a földalatti bolsevik mozgalomban 
tevékenykedett, Irknckban pedig — miközben a rendőrség elől bujkált 
— újjáalakította a.cári titkosrendőrség által megsemmisített szociálder 
mokrata szervezetet

Szibériában gondosan őrzik azokat az emlékeket, amelyek a Kirov 
által ott töltött időre emlékeztetnek. Novoszib’rszkben múzeum nyilt 
meg abban a házban, amelyben Kirov 1908*ban  lakott. Á múzeumot a 
Szovjetunió minden részében lakó dolgozók látogatják.

Egy másik KiroVmúzeum Ászt rahánban nyilt meg, abban a város
ban, amelyben a bolsevik élharcos megszervezte és lelkesítette 1919- 
ben a város hazafias védelmét a fe hérgárdista bandák és brit imperia
lista gazdáik ellen.

Leningrádban, ahol Kirov több évet töltött, számos kiállítást/ *.  és 
nagygyűléseket rendeztek. Ezekben a napokban a lakosság nagy szám
ban látogatja meg & léningrádl KI rov-múzeumot. A munkások, tiszt
viselők és diákok nagy érdeklődéssel szemlélik a számtalan kiállított 
tárgyat. A múzeum 13.termében nagyszámú dokumentum, fénykép, tér
képek és szobrok láthatók, amelrek Kirov, Lenin-Sztálin Pártja odaadó 
fia életének és a szocializmus felépítéséért folytatott munkásságának 
főbb szakaszait mutatják be.

A. kinn mnnizmiis álláspontja, 
a tóboruk kiküszöbölésének 5 

-'álláspontja'’
A ■) :

hogy elhitesse: a 
álláspontja a há- 

Ennek a tétel-

Visinszkij —, 
kommunizmus 
ború álláspontja, 
nek bizonyítása hálátlan és ember- 
feletti feladatát vállalta -magára a 
■libanoni kiküldött, kísérlete azon
ban kudarcot vallott, mert a való
ságban a kommunizmus álláspontja 
a háborúk kiküszöbölésének állás
pontja. Ezért küzdenek világszerte 
a haladó elemek, hogy megfékez
zék a háborús uszítókat.

Azt mondják nekünk és kü
lönösen az izraeli kiküldött hang
súlyozta, — mondotta Visinszkij 
—, hogy az USA-t és Nagybritan- 
niát nem lehet megvádolni a Szov
jetunió elleni háború előkészítésé
vel, másrészt azonban azt is mond
ják, hogy ezeknek az államoknak 
nem lehet javasolni békepaktum 
megkötését. Itt' ellentmondás van. 
Ha nem történnének ilyen hábo
rús előkészületek, ha mi azt mon
danánk, hogy' sem az USA, sem 
Anglia nem készítenek elő .ilyen

A szovjet főmegbizott ezután vá
laszolt a libanoni kiküldöttnek 
arra az állítására, tőgy a háború 
és a forradalom a kommunizmus 
filozófiája.

— Ez a kommunizmus teljes és 
otromba meghamisítása —- mon
datta Visinszkij. — A kommuniz
mus filozófiája: a béke megóvása, 
a háborúk és a háború lehetőségei
nek a kiküszöbölése.

Visinszkij idézte Lenin írásait .
. amelyek világosan mutatják, hogy 

a kommunizmus legfőbb jellegze
tessége a társadalom gazdasági és 
termelési viszonyainak tartós és 
tudományos.. . alapokon való meg- , 
szervezése, a tőkés társadalomnál 
magasabb fokon.

Az iráni kiküldöttnek vála
szolva, Visinszkij rámutatott azok
nak a rágalmaknak teljes alapta
lanságára, amelyek szerint a Szov
jetunió tervei arra irányulnának, . 
hogy világforradalmat robbantsa
nak ki a tőkés államokban. Majd ----- , _
Sztálin generálisszimusznak 13 év- ' háborút, nem szerveznek támadó 
vei ezelőtt • Howard kérdéseire 
adott válaszait idézve, amelyekben

■j

•, ț •r' »» «14.4» t/M-ll V U.LUOZ.U1 Jj Q, ‘

chilei kiküldöttnek arra az ál-

blokkokat, nem folytatnak őrült 
____ ____________  , - . fegyverkezési versenyt, nem ké- 
Sztálín generálisszimusz rámuta- szítik elő a Szovjetunió elleni tá- 
tott arra, hogy a marxisták sze-   ' "
rint a forradalom más országok- 

.bán is megfog történni, de csak 
akkor, amikor ezeknek az orszá
goknak a forradalmárai lehetsé
gesnek és szükségesnek fogják tar
tani azt.

— Az angol-amerikai tömbnek 
szüksége van arra, — mondotta

madás feltételeit, — és ha ezek- 
után mégis békepaktum megköté
sét javasolnánk —, akkor ez tény
leg nem lenne logikus. Viszont, 
teljesen logikus békepaktumot ja
vasolni azoknak az országoknak, 
amelyek kormányai háborút készí
tenek elő ellenünk és a népi de
mokratikus országok ellen.

IrdnyUóishoIák szervesését, irínyitók és 
előadók kiképzését, a munka felerősítését 
- vállalta a RDNSs koleșsmegyei kultur*  

osstálya december hónapra
KOLOZSVÁR. — A RDNSz ko

lozsmegyel tagozata fokozott mun
kát vállalt december hónapra. Ez 
a munkavállalás egyelőre általá
nos jellegű, mert Sztálin elvtárs 
születésnapjának tiszteletére még 
csak ezentúl készítik el a RDNSz 
tagjai nagyszabású mvnkatcrvü- 
keL illetve szögezik le azokat a 
munka vállalásokat,

i meg,ünnepük a nagy évfordulót.
mclyckkel

IRANYITÓISKOLAKAT 
SZERVEZNEK

RDNSz kuiturosztálya irá- 
szervez december

i

A 
nyitólskol'ikat 
hónapban úgy a városban. mint a 
falvakon, különös tekintettel az 
Állami Gazdaságok asszonyaira. 
Ezenkívül decemberben 4 Iskolát 
szerveznek előadók részére a lett
jobb és kgfehct?6^<?scbb IlDNSz- 
tngok részvételével. Ezek az elő

adók tanítanak majd a később 
megnyíló ir-ányitólskolákban. Két 
roman- és két magyarnyelvű elő
adóiskola nyílik, hogy kiképezze 
és útjára bocsássa a jövő irányító
iskoláinak vezetőit.

kul-

224 CSOPORT TANUL 
IRNI-OLVASNI 

Érdekes munkavállalása a 
turoszt-álynak, hogy támogatni és
segíteni fogja . a megye területén 
lévő 224 analfabéta iskolát, me
lyeket a tantestület szervez meg 
A RDNSz nők maguk is hozzájá
rulnak ezeknek a nagyfonto ságu 
iskoláknak népszerű-üléséhez, s 
ahol erre szükség van. b;.knpr-o- 
lódnak a inniíásl munkába. I-z 
segítenek ők is felszámolni az 
Írástudatlanságot, a múltnak ezt a 
szomorú örökségét, mely egyre in
kább eltűnik Népköztársaságunk
ból.

250 UJ OLVASÓKÖR
ALAKUL

meglevő ötszáz megyei olva-A
r,ó]:örö:i kívül december hónapban 
újabb 250 RDNSz olvasókör óla
kul majd Kolozs megyében. Gon
dol fordítanak arra, hogy ezek az 
olvasókul óit Jól működjenek, hogy 
ine;;szer<’: >.’k őket n falusi és vó 
rost asszonyok. Ugyanilyen gondo
san fif yciik a RDNSz faliújságo
kat. valamint a faliujrág szerkesz
tő nel: toparztalnescréjét is

A kui! ói <■.;■!.ily c-'-nkívül ünne
pélyeket n ndtz, gycrmckclóadAso 
kai I;/ zit < '<■ és a napközi ottho
nok gyárrá keiből kulturc.xjpcrto- 
I -t • ;rv .-. L. ndi'lette'. tervsze
rűen <k>];. zjk, hogy az. asszonyok 
> . tömegét mozgósít'*  a kul- 
túrmunkára a kulturális felemel
kedésre városon é» falun egy
aránt



SrerirtwMsis! Hores-nt A IL ejuwet. Telefon I5-SS, 
Kiadóhivatal: Szabadiig- tér H. Telefon: 19—ÎL 

' Isptulajdcuo®: „Petőfi" S»ep- és Könyvkiadó BT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF,

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc.; 2249. szám alatt.
& kolcsEvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz-alatt 

kifizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
icieiófizetéai dija 5000 lej. Postatakarékpénztárt csekkszámla; 40.829 

és 115,023 _ ' . .

Jelesatő® áresés a zoldségpíacoss'*
A hőstáli termelőket is kapcsolják bele az ipari és mezőgazdasági 

termékek kicserélésének megszervezésébe
KOLOZSVÁR. — örvendetes javulás észlel- I 

hetö a zöldségpiacon. Egyik napról a másikra ol- | 
esőbb lett a zöldség, a burgonyává baromfi és a 
tojás ára. Nem véletlen jelenség s nem a láncolok 
jóindulatának köszönhető ez. Egyszerűen: a me- 
gye: szövetkezeti szövetség több elárusító helyet 
létesített s nagymennyiségű és olcsó árut hozott a 
piacra.

A szövetkezeti szövetség nagy súlyt fektet a 
zöldségpiaci árak mérséklésére. Kz-. gyakorlatilag 
is több alkalommal : bebizonyosodott. Az élősúly
ban kilónkénti 100 leíes áron értékesített baromfi 
egyik napról a másikra letörte s mérsékelte az ál
talános árszínvonalat. Ugyanez történt a tojás árá
val. Darabonként 9—10 lejért árulják. Tovább so
rolhatnánk a hagyma, burgonya. Szárazbab, ká
poszta, stb. árzuhanását

Mindez arra utal, hogy a szövetkezeti- szövet
ség tevékenysége kiegészitőleg hat Kolozsvár köz
ellátásának alaposabb- megszervezésében. Hatható
san támogatja az Aprozar s általában az állami ke
reskedelmi szervek szétosztó tevékenységét. Szük
ségesnek véljük ezért, hogy az Aprozar, valamint az 
állami kereskedelmi szervek építsenek ki szorosabb 
kapcsolatot a szövetkezeti szövetséggel, mert ez 
rendkívül nagy szerepet Játszik a közellátási ne-, 
hézségek megoldásánál, ' Csak a legszorosabb 
együttműködéssel alakítható ki a zöldségpiac egy
séges árszínvonala s csak ennek a révén morzsoló
dik le a láncolok és kuláktérmelök által magasra 
emelt árszínvonal.

De nézzük: minek köszönhető, hogy a szövet
kezeti szövetség nagy felhozatallal és alacsony 
árakkal szabályozza a zöldségpiaci árakat? A szö
vetkezeti szövetség gyűjtő-szervéi egyre eredmé
nyesebb munkát fejtenék ki a falvakon. Érezhe’öen 
Javul a gyűjtés megszervezése: több mezőgazda
sági termék kerül szétosztásra a kolozsvári zöld

Álmatlanul
Az ember néha éjszaka álmatlanul forgolódik e ilyenkor 30k- 

minden}élén eltűnődik.
Hogy micsodán?
Például: mi lenne, ha a közönséggel érintkező minden hivatal- 

, nak, a Köz minden alkalmazottja ráébredne és tudomásul venné: 
a. hozzáforduló ügyes-bajos feleket nem azért teremtették, hogy őt 
bosszantsák és neki alkalmatlankodjanak, hanem neki kell szolgál
nia a Közt — kiszolgálnia a Jeleket.

Viszont egynémely helyeken még mindig rábukkan az ember 
egy-egy hivatalnokra, aki Fehér Elefánton vonuló Felséges Maha
radzsának képzeli magát, aki előtt révült áhítattal kell leborulja
nak a hívők — akarom mondani az ügyfelek — s legyenek boldo
gok, ha mégis csak elintéződik az ügyük.

Az ember — mondom — forgolódik álmatlanul s közben ilyen 
furcsa dolgokon töpreng.

Mi lenne, ha egyszer csak egyetlen órára saját magukkal ke
rülnének szembe ezek a „maharadzsák'4, ha nekik kellene a sem
mibe bámuló, félvállról fitymáló, hetykélkedö hivatalnokból kiváj- 
niok az elintézést.

Tanulnának belőle? Megpróbálni semmiesetre sem ártana. 
Hátha megbukna a közmondás fis a varjú kivájná a varjú 
szemét?

ségpiacon, az étkezdék között és s szöveikezexek 
utján. A szövetkezeti szövetség a mezogazuasag; 
termékek átvételekor ipán árut oszt szét a .terme
lők között. M:nt példát említjük meg: a termelők 
egy kiló gyapotot kapnak hivatalos áron; ba átad
nak a szövetkezeti szövetség gyujtö-szervének lé 
kiló búzát, vagy 75 k.io rozsot, vagv 112 kiló ku
koricát. Ot méter vásznát kapnak 1U0 kiló .száraz
bab átadásakor. Egy kiló gyapotot, vagy 6.50 mé
ter ácikát, vagy 650 méter flanelt, vagy 6-50 metet 
sárgavásznat kapnak 250 kiló hagyma eladásakor 
Hét kiló túró után egy kiló gyapotot, vagy 6.70 
méter ácikát. vagy 4.80 méter zefirt ad a szövet
kezeti szövetség. A termelők hasonló mértékben 
kaphatnak ipari árut zöldségért, gyümölcsért, tej
termékért, tojásért, zsiradékért és baromf-ért.

A prémium formájában szétosztott ipari cikkek 
ára nagyon alacsony. Egy kiló gyapot 370 lej. A 
méteres áru pénzbeli értéke pedig hasonlóan ala
csony, mint a jegyre szétosztott vászon. flanel, 
ácika, stb ára.

Az öntudatos termelők határtalan lelkesedéssel 
fogadják az ipari és mezőgazdasági termékek ilyen 
formában való kicserélését. Helves volna, ha a szö
vetkezeti szövetség a hóstáti dolgozó földművesekét 
is felkeresné az ipari és mezőgazdasági termékek 
kicserélésének megszervezéséért. Ne maradjanak k' 
ebből a kedvezményes cseréből a hóstáti dolgozó 
földművesek se. Minden bizonnyal örömmel fogad’ 
ják a szövetkezeti szövetség közeledését. Mindenek
előtt azonban komolv felvilágosító munkát kell in
dítani a bóstátiak között. Ez a feladat főképpen a 
MNSz hóstáti kerületi szervezetére hárul. .Ameny- 
nyibén az első csere-akció megtörténik s .előnyös 
volta a gyakorlatban is bebizonyosodik, úgy valöy 
szinüleg nem lesz ez eredmény nélkül. A hóstáti 
dolgozó földművesek minden bizonnyal nem ha
sítják vissza a számukra oly kedvező eladási tel
tételeket.

■Ț

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRÁK: •

DECEMBER 2-ÂN, !
PÉNTEKEN: .

A 4. számú állami gyógyszer
tár (v. Csillag) Dózsa György- 
utca 36; a 6. számú állami 
gyógyszertár (volt őrangyal); 
Malinovszki-tér 1; a' 9. számú 
állami gyógyszertár (volt dr, 
Elekes) Mócok-útja 110; a 10. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Orient) Móricz Zsigmond-utca 
1 szám és a 14. számú állami 
gyógyszertár . Deportáltak-útja 
59 szám alatt.

KI TUD RÓLA?
Szarka Béláról, aki a 108/3. 

táborban volt. Értesítést kér 
Szarka Hona, Turda, Libertății 
63. eimre. 9407

Dl TIPUSU JEGYRE IS OSZ
TANAK OLAJAT. A városi ideig
lenes bizottság kereskedelmi ügy
osztálya közli; hogy az állami üz
letek és szövetkezetek rövidesen

MŰSOROS KULTURDÉLUTANT 
RENDEZ december 4-én, vasár
nap délután 5 órai kezdettel a 
Magyar Népi Szövetség kolozsvári 
II. kerületi szervezete az Andrei 
Muresan-utca 9. szám alatti szék
házában. Vendégeket szívesen lát
nak. Előadás titán tánc.

SZABADON OSZTJÁK A BUR
GONYÁT. Az Apiozar állami 
kereskedelmi vállalat nagymeny- 
ayiségű burgonyával látja el űz. 
letelt, A burgonyából bárki sza
badon vásárolhat. Az üzlö'eket 
naponta ellátják burgonyával, 
Az Aprozar lehetőleg mérsékeli 
a burgonya árát s mindent el
követ. hogy csak első osztályú 
árut értékesítsen üzleteiben. A 
fogyasztók bármikor beszerez
hetik burgonyaszükségletüket az 
Aprozar üzleteiben.

ft*  -
ÉSzak-Európában, Finnországban 

éa az Ural északi vidékein tovább 
tart a hideg és itt napközben sem 
emelkedik —10 fok fölé a hőmér
séklet (Moszkvában csütörtökön 
—12 fok volt.) Hideg levegő bo
rítja az Alpok és a Kárpátok kör
nyékét la de itt csak éjszakai fa
gyok vannak Az enyhe óceáni 
légtömegek nagy erővel áramla
nak Anglián át Skandinávia Irá
nyában.

Erdélyben tegnap magas, köd
szerű felhőzet vonult át. mely es
tére felszakadozott. Kolozsváron 
délben 3 fok, este 9 órakor —1 
fok volt a hőmérséklet, a légnyo
más este 770 mm., alir. változik.

VARHATÖ IDŐJÁRÁS 
SZOMBAT DÉLIG:

Mérsékelt szél, kisebb felhőit- 
vonulások, helyenként magas, 
ködszcrG fclhőrétcg. Éjszakai fa
gyok A nappali hőmérséklet kissé 
emelkedik. Jelentéktelen cső, vagy 
havazás legfeljebb északon lehet.

az októberi olajfejadag szétosztá- > 
sát. A többi jegyekre jelen pilla- < 
natban már osztják az októberi > 
fejadagot s pár napon belül meg- ' 
kezdik a november hónapra szóló i 
olaj kiosztását is.

MŰSOROS ESTÉT RENDEZ ; 
DECEMBER 3-án, szombaton este ' 
8 órai kezdettel a Zorile nyomda < 
kultúrcsoportja a nyomdász szak- I 
szervezet December 30-utca 23 ' 
szám alatti helyiségében. '

MILYEN VÁLTOZÁSOKAT 1 
KELL BEJELENTENI A LAKÁS- 
HIVATALOKNÁL? Á központi g 
lakáshivatal közli, hogy a lakás- g 
tulajdonosok, bérlők és albérlők g 
kötelesek öt napon belül jelenteni d 
az Illető kerületi lakáshivatalhál 

• amennyiben személyi, vagy dologi 
változás állott be lakásukban. Sze
mélyi változás- elköltözés, oda- 
kő’tózés. halál és születés. Dologi 
változás: átalakítás, építés és bő
vítés. Akik nem tesznek eleget be
jelentési kötelezettségüknek, sza
botázscselekményt követnek el s 
mint ilyet a törvény súlyosan 
büntet

A KOLOZSVÁRI ÁTNEVELÖ 
ISKOLA HALLGATÓINAK mun
kavállalása december 21 tisztele
tére. A 7. számú átnevelő központ 
asztalos osztályának hallgatói el
határozták, hogy december 21 
tiszteletére önkéntes munkát szer
veznek a Vörös Hadscreg*úton  
épülő autóbusz-garázs építésénél. 
Az iskola hallgatói kérték a vá
rosi Ideiglenes bizottságot, hogy 
gondoskodjon nz önkéntes munka 
elvégzésénél szükséges munkaesz
közök kiutalásáról.

* ÉRTESÍTÉS A közönség tu
domására hozzuk, hogy knzánfisz- 
H‘.ás miatt a ”áresi népfürdő de
cember hó 5 és 11-c között szüne
tei. Tpnz-’Otó.ság.

. i

hetségek erősítik. Akik nrtnfi é 
népi versenyeken tűntek fel.

Reméljük, ezen a bajnokságra
— a mi népi sakkbajnokságunk 
során — sok fiatal tűnik maj$ 
fel, élgárdánk exősítésére, 

KAPÁSSÓL.

Megtailőditt a: népi saBttapolsái
KOLOZSVÁR, — December J-e forduló pont lesz sakksportunk életében. Ezen a napon a? ország . 

minden városában és falujában megindultak a népi sakkbajnoki verse nyék;. Ezen a versenyeken résztvesz- 
nek a munkások és dolgozó parasztok éppúgy, mint katonáink, egyetemi hallgatóink, kozepiskolasaink es 
értelmiségi dolgozóink, Á sakksport olyan lendületet vett az utóbbi .id öbén, mély lassan vetekedni-ke d a 
legnépszerűbb sportágakkal is. Ha közönsége nincs és nem is lesz egyelőre- olyan nagy, mint például egy 
lábdarugómérkőz'ésnek, azt nem a népszerűtlenség, hanem a hely hiányának kell betudnunk. Ha a 
Szabadság-téren elhaladunk a TSB sajtó és propaganda irodája előtt, az esti órákban azt tapaszra hatjuk, 
hogy-azt zsúfolásig töltik meg dolgozóink, akik a néma csendben sakktáblájuk felé hajo.ua gondolkoznak 

megkezdik a Dl típusú jegyre is t . eay-egy jó lépésen. De ugyanez á k ép fogad, ha a szakszervezetekyag y munkásklubok latogatasara tndu- 
’ " iunk. öregek és fiatalok szoronganak egymás mellett és átszellemült á brázattal merednek a karcsú figii.-

Ez mind azt bizonyítja, hogy a népi sakkbajnokságok megindul ásóval hóditó útra. Indult el a sakk
sport és a Szovjetunió példáját követve, hamarosan a legnépszerűbo tömegsportunkká válik.

A népi sakkbajnokságok megindulása új fejezet sportunk történetében és hozzájárul a szocuü&mut 
megvalósulásának építésében.

A sakkmesterek beszélnek

A sakk mulíjáról, jelenéről és jövőjéről
Opocsenszky csehszlovák kakk-. Szocialista Forradalomnak, a 

mester egyike nemzetközi. baj- szabadságnak, a szocializmus- 
... . A Szovjetunióban min-

__ .4 sakkozik és min- 
■ denki viszonylag jól sakkozik. 
Tizenkét éves pionírok tanulnak 
sakkelméletet. Készülnek a jövő 
bajnokai

De ne térjünk el a tárgytól. 
Maradjunk a jelennél.

— A cél az, hogy minél na
gyobb tömegekkel szerettessük 
meg a sakksportot. Szervezzünk 
minél több népi sakkversenyt 
szovjet mintára. Látom a Ro
mán Népköztársaságban nagy 
az érdeklődés az idei népi sakk
verseny iránt. Ez helyes. Ezen 
az úton kell haladni.

Szabó és fíalic mestereknek 
az alábbi a véleményük a RNK 
sakksportjáról •

— A sakk egyszerű és mégis 
igen nehéz sport. Annak, aki 
versenyszerűen akar vele foglal
kozni, sokat kell tanulnia — 
állapította meg Szabó mester. — 
De ez nem keserítheti el a fiata
lokat.

— Úgy van. — hagyja hely
ben Haíic mester. — A nehéz 
munka különben sem ijeszti meg 
országunk fiatalságát. Ezt bi
zonyítja az a nagyszámú neve
zés is a népi sakkbajnokságra... 

Újra Szabó mester veszi át 
a szó':

— Azt hiszem — de meg is 
vagvok győződve erről —. a 
sakksport hamarosan Népköz
társaságunk cgvik legnépsze
rűbb sportága lesz. Vetélkedik 
maid a labdarúgással. Úgy mint 
a Szovjetunióban, ahol a viMg 
legjobb sakkozógárdáját évről- 
évre újabb és újabb fiatal te*

uokságunk legöregebb részivé- nak. 
vőinek. Opocsenszky mester a deniei
legalkalmasabb arra, hogy a '
sakk múltjáról beszéljen:.

— Tény az, hogy a sakk pár
ezer éves múltra tekinthet visz- 
eza — mondja Opocsenszky 
mester — de Európában ■ alig 

fe ezer éve ismeretes. Az arabok 
| hozták magukkal annakidején, 
& amikor az arab birodalom Kor-
5 dovától az Indusig terjedt, 
f A középkorban — de később is — 
| a sakk csak bizonyos úri réteg 
« szórakozását jelentette. így az 
» első mesterek is az udvaroncok 
fi soraiból kerültek ki.
* A műk század végén azonban 
fi a sakk váratlanul gyors felien- 
| dülésnek indult. Mindenütt — 
» egész Európában — a téli esték
< kedvenc szórakozásává vált.
6 Persze, ezt nem úgy kell értem, 
§ hogy a munkások és parasztok . 
« is sakkoztak. Na nem, csuk any- 
2 nyi történt, hogy a nyarspolgár 
ff megtanult sakkozni, 
a A század végén megrendez.ék 
S az első világbajnokságot. Nel- 
« külem. Bevallom, nem vagyok 
» oivan öreg, mint azt híresztclik. 
g Meg „csak" harmincöt éve ját- 
» szom.
< Flórián Tibor magyar mester 
J még csak harminc éves. A mosz- 
» kvai magyar követség titkára. 
« Látta és játszott is a kiváló 
a szovict sakkozókkal. Ö ezeket
< meséli • 
S — Ahhoz, hogy a sakk a mun-4 kis. és paraszttömegek kedvenc5 szellemi sportjává válhasson, cl 2 kellett jönnie a Nagy Októberi

A .JLUPTA ARDEALULUI'1 
1000-ik példányszámának meg» 
jelenése alkalmából rendezett 
sportversenyek során a labdaru 
gasban a KESE és a Hadsereg 
csapdai jutottak a döntőbe. A? 
első mérkőzés meghosszabbítás 
után is 1'1 arányú döntetlpp 
eredménnyel végződött. Az újra- 
játszás során a KESE kiharcol
ta a győzelmet és ezzel meg
szerezte a serleget. A mérkőzés 
1:0 (1:0) arányban végződött. 
A KESE egyetlen gólját Kovács 
V. szerezte.

A DERMATA úszói a téli ed- 
rések megbeszélése végett, pén
teken délután fél 4 órakor je 
lenjenek meg a ..Herbák János" 
művek sportirodájában.

A KESE leigazolt tcnb-zjátA 
kosai, akik a meglévő labdák
ból részesülni akarnak, pénteken 
délután fel 2 órakor jelentkez
zenek az egyesület klubhelyisé- 
gében-FELHÍVÁS 

AZ ELŐFIZETŐKHÖZ!

Kértük előfizetóinkét, ho«ry 
n küldőit esekklnpon tnrto- 
zásnll-nf n Icgrövldehh Időn 
belül küldjék he.

A KIADÓHIVATAL.

hajo.ua


. : i

tejhnzamat

% 
r* 8

s- alaptakarmányon kívül tej-
Jmelés céljából tejtermelő 
^akkeveréket is etetünk az ál
mokkal. Tehát gzt a tejtermelő 
tzükségletet, melyet az alaptakar- 
Jny nem fedez, abrakkeverékkel 
ktíl biztosítani. Az abrakkeveréket 
lehetőleg többféle abrakból áll»- 
mfc össze. A tejtermelő abrakke- 
ceréket fehérjében szegény és fe
hérjében gazdag takarmányokból 
^tjük. A fehérjében szegény 
abrakok közül felhasználhatók: 
Írj#' eonizált buza, cirok, köles, 
rozs,’ tengeri, zab, takarmánylisz
tek, ocsu-félék, rostálási hulladé
kai, stb, Fehérjében gazdag takar- 

minyok közül különösen a hüve
lyes magvak, például borsó, bük
köny. szójabab, stb. Malomipari 
termékek közül a korpák, az olaj
ipari termékek közül az olajpogá- 

: esik, például napraforgó, tök, rep- 
: te. szezám, szója, kókusz és len

mag pogácsa stb., valamint a 
toiszminöségű lisztek alkalmasak.

A takamányadagot úgy állítjuk 
össze, hogy a tehenek szárazanyag
szükségletét is biztosítsuk. A szá
razanyag szükséglet .1000 kiló élő
súlyra.25—35 kiló, ezt a mennyi
séget főleg a kisebb értékű szálas
takarmányokkal — törek, pelyva, 
szalma, téngeriszál — adjuk meg.

A fejőstehénnek marhasóra is 
szüksége van. A napi sószükséglet 
a jéletetett takarmányok minősé- 

■ gétöl és mennyiségétől függ. Kilú
gozott gyári termékek, ásványi 
anyagban szegény, vagy kálium
ban gazdag takarmányok etetése 
esetén több, zöldtakarmány, lege- 
lő, jóminőségű széna és abrakok 
etetése esetén kevesebb a szükség
let. A napi sószükséglet a fentiek 
figyelembevételével tehenenkint 
20—íO gram. A sót adhatjuk oldat 
alakjában is, pácra locsolva, vagy 
őrölt állapotban abrakra, vagy 

■ vizenyős takarmányokra hintve.
A tej ásványi anyagot is tartal

maz, így tehát a tejképzéshez ás- 
tinyi anyag is szükséges. Az ás
ványi anyagok közül különösen a 
mész és a foszfor nagy jelentősé
ül. A fejőstehenek mész- és fősz- 
jörszükséglete minden esetben a 
feletetett takarmány minőségétől 
és mennyiségétől függ. Mészben 
gazdag takarmányok: a legelő fű
ve,' a zöldtakarmányok, a réti és 
különösen a' ' pillangós szénák. 
Fasz!orban gazdagok: a szemester
mények, a malomipari takarmá
nyok és az olajpogácsák. Mészben 
is foszforban egyaránt szegények: 
a szalma, a pelyva félék, a sava
nyú fű és szénája, a gyökér- és 
gumós takarmányok, valamint a 
kilúgozott gyári melléktermékek. 
A szénafélék mésztartalmú nem ál
landó. Aszályos években, nedves 
területekről származó, valamint ki
lúgozott széna ugyancsak a mész
ben szegény takarmányok közé 
tartozik. Abban az esetben, ha a 
fejőstehén abraktakarmányt kap, 
úgy a foszforszükséglete biztosí
tott, így csak a mészpótlásról kell 
gondoskodni. A pótlandó més2 
mennyisége részben az etetett 
abrak mennyiségétől és minőségé- 

•tői. részben az alaptakarmány 
Összetételétől függ. Szükségtelen, 
vagy csak kisebb mennyiségű 
mészpóttás szükséges akkor, ha 
as alaptakarmány jó minőségű

szénát tartalmaz. Bőséges abrako
lás esetén, vagy ha az alaptakar- 
mány csak kevés, vagy gyenge mi
nőségű szénát tartalmaz, úgy na
gyobb mennyiségi mész pótlása 
válik szükségessé.

A fejőstehénnek az emésztés, 
felszívódás, a vízveszteség pótlá
sa, valamint tejtermelés céljából 
ivóvízre is szüksége van. Az ivóvíz 
az egészségügyi követelményeknek 
minden tekintetben megfelelő le
gyen. A jő Ivóvíz színtelen, szag
talan és mellékiz mentes. Sok 
szerves anyagait, iszapot, gyári 
szennyvizet, fertőző betegségek 
csiráit, élősködők petéit stb. tar
talmazó viz itatás céljára alkal
matlan. Az ivóvlzszükséglet, főleg 
a féletetett takarmányok száraz
anyag tartalmától függ. Itatni ete- 
tés közben és etetés után egyaránt 
lehet, mert az itatás ideje az 
emésztést és a takarmányok ki
használását nem befolyásolja.

f

„Tiszti iskolára 
megyek...**  ,

A •,VILÁGOSSÁG*  
szerkesztőségének

KOLOZSVÁR
Mészkőt szegényparasztnak 

vagyok a fia. Édesapám más
fél hektár földjén küzdöttünk 
a kenyérért és a kulákokhoz 
jártunk napszámba. Az isko
lában szorgalmas tanuló vol
tam, de nagy szegénységünk 
miatt a múltban csak nehé
zen, nélkülözések árán tud
tam tanulni. Felszabadulá
sunk után lehetővé vált szá
momra is. hogy bevégezhes*  
sem iskoláimat.

Mint az Ifjúmunkás Sző*  
vétség tagja, lelkesen kap
csolódtam bele a szocializmus 
építésének munkájába, Né
hány nappal ezelőtt értesí
tést kaptam, hogy a Román 
Népköztársaság hadseregé
nek tiszti iskolájára jelöltein 
U gyanúkkor megkaptam a 
behívót Is. Ez nagy örömet 
jelent nekem. Én, a Román 
Népköztársaság magyar dol
gozója, szegény földműves 
fia, aki napszámos voltam, 
tiszti iskolára mehetek, örö
möm és büszkeségem határ
talan. örömmel tölt el és 
büszke vagyok arra, hogy 
Népköztársaságunk hadsere- - 
gének tagja lehetek. ■

Mészkő, 1949. november 2i.
Halmágyi Béla

‘ ■■ : . ■

Fontos kérdés a falvak dolgozóinak tüzelőellá- 
tása. Olyan, amit nem lehet az íróasztalok mellől 
megoldani, hanem helyzetismeret, terepismeret szük
séges hozzá.

Kevés olyan dolgozó földműves van aki erdővel 
rendelkezik. Akárcsak néhány négyszögöllel, amely 
ugy-ahogy, de biztosítja tüzífaszükségletét A sze
gény és középparasztok nagy többségének nincsen 
szikrányi erdeje sem, amiből fát vághatna ki —téli 
tüzelőt. Ahol erdő van a közelben, a község tulajdo
nában. ott könnyűszerrel mea lehet oldani a tüzelő
kérdést. Ahol nincsen erdő, de iól működik az ideig
lenes bizottság és az erdészeti hivatal, ott is jól 
megoldják a fakérdést. Erre számtalan Déída van. 
Kolozs megyében a legtöbb faluban a dolgozó föld
művesek faellátása már biztosítva van. a téli tüzelő
mennyiség ott van már a gazdaságok udvarán. De 
nem így Kőrösfőn.

A község határában nincsen erdő. A kőrösfőiék 
örök életükben a szomszédos, erdőtulaidonos falvak
tól vásárolták téli tüzelőjüket. A fakészletek szét
osztása, a falvak dolgozóinak tüzelővel voló ellátása 
most az erdőigazgatóság hatáskörébe tartozik.

Kőrösfőn háromszáz dolgozó földműves-család 
van, ezek tűzifa szükségletét ki kell elégíteni. Az 
ideiglenes bizottság a kérdés megoldására felkereste 
az érdőigazgátóságt. Az erdőigazgatóság — bürokra
tikusán nézte a dolgot — 150 méter fát utalt ki a 
kőrösfői dolgozó földművesek téli tüzifaszükséglete 
biztosítására. Fél méter fa jut ebből minden csa
ládra. Ez kevés. Hibás a kiutalás.

A kőrösfői dolgozó földművesek látják a hibát. 
Az ideiglenes bizottsághoz fordultak, hogy az in
tézkedjék. még az elején orvosolja a bajt Az ideig
lenes bizottság elnöke bement Bánfíyhunyadra az 
erdőígazgatósághoz. ahol — nem hallgatták meg

Jó gaosgésHá jó eredmény

meggyülésen beszélték meg a 
dolgozókkal, A kisebb falvakon 
a helyi idegilenes bizottság el
nökei, a nagyobb községekben 
■ járási ideiglenes bizottság 
tagjai ismertették a kérdést.

— A járás területén voltak 
olyan községek, amelyek a ki
tűzött határidő előtt teljesítet
ték a vetés- tervet Ilyen volt 
Alsóvárea község, ahol okóber 
20-án 102 százalékban végezték 
el a vetést A munkát Ilyés- 
falva és Bősháza községek doL 
gozó földművesei is batáridő 
előtt teljesítették. Voltak olyan 
falvak is, amelyek lemaradtak 
a vetések során. Léte és Szi
lágyszeg dolgozó földművesei a 
kampány egész ideje alatt há
tul kullogtak. Ezekben a köz
ségekben az ideiglenes /bizott
ságok nem világosították fel 

kellő mértékben a dolgozókat.
— A lemaradt községek se

gítségére stettünk — folytatja 
Váneza László, — Rohameso- 
portot. szerveztünk a járásban. 
A csoport mindig ott volt, ahol 
szükség volt rá, ahol a helyi 
ideiglenes bizottságok nem ér-

SZILAGYCSEH. - (Tudósí
tónktól.) Az ideiglenes bizott
ság beiktatásával a dolgozó nép 
vette kesébe a vezetést. Az ide- 
igtenes bizottságok tagjai a rá
jukháruló komoly feladatokat 
megvalósítják. A RomáJi Mun
káspárt irányításával és a dol
gozók támogatásával a felme
rülő nehézségeket megoldják az 
ideiglenes bizottságok. Azok
ban a járásokban és községek
ben, ahol szoros kapcsolatot 
valósítottak meg a bizottság és 
a dolgozó földművesek között, 
kitűnő eredményeket érnek el.

Szilágy megyében a szilágy- 
«whi járás a élenjárók közé 
tartozik Ebben a járásban áz 
ideiglenes bizottság a falusi 
dolgozókkal idejében és kellő
en megbeszélte az őszi vetési 
tervet és annak fontosságát. 
Nézzük meg azt. hogy milyen 
munkát fejtett ki a járási ide
iglenes bizottság az őszi veté
sek teljesítése érdekében. Er
ről VánezaLászló, a, járási 
ideiglenes bizottság elnöke tá
jékoztat bennünket^ 

- — A járást négy körzetre . .. ... _
osztottuk, az őszi munkák so- ~ lek el megfelelő erédményt a 
rán. Minden körzetnek volt po
litikai és ügyviteli felelőse. 
Ezek állandóan a dolgozók kö
zött voltak, irányították a mun- amelyek segítségre 
kát és segítették a falusi dol
gozókat. A vetési munkák fon
tosságát minden községben tö-

Azt mondoták. hogy „az ügy nem tartozik rájuk". 
Ezután az ideiglenes bizottság titkára kelt útra. Ko
lozsvárra jött, a megyei ideiglenes bizottsághoz. Ott 
is elutasították azzal, hogy ..az ügy nem tartozik 
rájuk", A titkár hazautazott s a kőrösfői ideiglenes 
bizottság belenyugodott a kérdésbe.

Az erdőigazgatóság a 150 méter fa kiutalásakor 
még egy másik hibát is elkövetett. Azt,, hogy a fát 
a gyalul havasok egyik messzeeső területéről utalta 
ki. A fuvar pedig nagyon drága, körülbelül három" 
szór annyiba kerül, mint a fa ára. A községhez kö
zelebb is van erdő, onnan kellett volna a fát kiutalni.

Küzdünk a bürokrácia ellen. Küzdünk az úgy
nevezett „irodaszellem" ellen, amely abban nyilvánul 
meg. hogy a tisztviselők csak tisztviselők marad
nak s nem egyeztetik össze az elméletet, a rende
letet, a gyakorlattal, a való élettel. Ez a múltból 
maradt vissza, s könyörtelen harcot kell folytatni 
minden ilyen megnyilvánulás ellen.

A kőrösfői dolgozó földművesek faellá
tásának megoldásai —• mint láttuk — ilyen, bürokra
tikus akadályokba ütközik. Itt már nem egyedül 
Kőrösfőről van szó; nemcsak a kőrösfői fakérdés 

megoldásáról. Arról a hibáról van sző amelyet a 
bánffyhunyadi erdőigazgatósági kirendeltségnél 
még meglévő bürokratikus szellem idézett elő. S a 
hiba kiküszöbölése nem csupán az, hogy a kőrösfői 
dolgozó földműveseknek kiutalnak még néhányszáz 
méter fát. A megoldás; az erdőigazgatósagnál meg
lévő és a megyei ideiglenes bizottságnál is tapasz
talt bürokratikus szellem felszámolása.

(ék)

felvilágosító munka terén. Lele, 
Hadad, Nagyszeg és Szilágy*  
szeg voltak azok a községek, 
___ _  __ > szorultak. 
A rohamcsoport felkereste ezek
nek a községeknek a dolgozóit, 
felvilágosította és munkára 
serkentette őket Ennek követ
keztében, ha a kitűzött idő után 
is. de túlszárnyalták a dolgozó 
földművesek a vetési tervet. 
Munkánk sikeres megvalósitá*  
sóban mindenütt nagy segít
ségünkre volt a Párt, úgy s 
járási, mint a helyi alapszer
vezel

Az, ideiglenes bizottság elnö
kétől megtudtuk, hogy az ősz- 
vetések befejezése után a dol
gozó földművesek azonnal hoz
záláttak a mélyszántáshoz. Eb
ben a munkában egyenlően ha
ladnak a dolgozó földművesek. 
Eddig a tervbevett területnek 
67 százalékát szántották fel. Az 
eredmény nem megítélő. Ép
pen ezért, az ideiglenes bizott
ság fokozott felvilágosító éí 
mozgósító tevékenységet vége? 
a dolgozó földművesek között

A munka más területén fr 
eredményesen dolgozott az ide
iglenes bizottság. Az állatállo
mány feljavítására siementhali 
faj apaállatokkal látták el s 
községeket Az esetleges marha
vész megelőzésére 16.090 darab 
szarvasmarhát oltottak be. Ez
zel elérték ázt, hogy a járás 
területén az utóbbi időben 
egyetlen marhamegbetegedés 
sem fordult elő.

A dolgozók egészségvédelmét 
fontos feladatának tekinti az 
ideiglenes bizottság. Közel 20 
ezer dolgozó földművest oltot
tak be tífusz ellen. A járási 
ideiglenes bizottság szülőottho
nokat és egészségházakat léte
sített. Olyan eredményeket ér
tek el, amelyeket a 
igazgatási hatóságok 
tak megvalósítani.

régi köz
nem tud-

b. t

I

Osztályellenségek lurakodtak be 
a zsibói szövetkezetbe —

Sereseden fíiár a téli 
Kwttaromn&árn késsülnek
KERESED. — (Levelezőnktől,) 

A tordaaranyosmegyef Keresed 
község dolgozó földművesei 100 
százalékban elvégezték az őszi ve
tést utána azonnal hozzáfogtak a 
mílyazántáshoz. Már a mélyszán
tási tervet is teljesítették.

A burgonyafclcsleg beszolgálta
tásának lelkesedéssel tettek ele
tet a dolgozó földművesek. Cse- 
teal József és özvegy Nagy Liza 
dolgozó földművesek példaadó 
mádon több burgonyát szolgáltat*  
tak be. mint amennyit termésűk

után be kellett volna adnlok. Az 
ő példájukat sokan követték. En
nek tulajdonítható az, hogy a 
keresed! dolgozó földművesek túl
teljesítették a burgonyabegyül t ősi 
tervot A napraforgómag felesleg 
beszolgáltatása során Bíró Laci 
Simoné; Domahldl Gáspár és Deák 
Gábor tűnlek ki

Most gazdaságaikat szedik rend- 
bo a kcrescdl dolgozó földművesek 
és készülődnek a téli kulturmun*  
kára.

Nagy Júlia

a dolgozók leleplezték őket
ZSIBÖ, — (Tudósítónktól.) A szövetkezeti hálózat átszervezése után osztálycllenségek. népc’.lcnes ele

mek furnkodtak be a zsibói szövetke at vezetőségébe. Olyanok, akik a szövetkezeti mozgalmat még mindig 
egyéni meggazdagodásuk eszközéül akarták felhasználni S ha az elején a zsibót szövetkezet tagjai nem is 
bizonyullak elég ébereknek, de az elmúlt Időben fokozták éberségüket, leleplezték és kizárták a szövetke
zetből a reakciós elemeket. ’

Fekete Tibor a szövetkezet potrólcumraktárának volt felelőse. A falusiakat azzal csapta be, hogy 
motorínát kevert a petróleumhoz, Így jelentős egyéni keresethez jutott. A népcllencs ember nem elégedett 
meg ennyivel. Számlákat is hnm's'tott. Az egyik számlán például ezer lejjel csap'n be a dolgozókat 
Herakovlia Nándor a zsibói feketepiac Icghlrhedtebb alakja volt n múltban. Régen korcsmája !s volt. Ami
kor látta, hogy a feketéiét nem mc \v. a szövetkezett mozgalomba furakodott bo, mint . rz?’.:.-'mbcr“. A dolgo
zók, a szövetkezeti tagok most leleplezték őket.

Petra Anna a brébi szövetkezet boltkezetőlo volt. Sikkasztott. Ezt (lgyctcn pa! ..;toita. A szövetke
zet átszervezésének Idején beválasztották a szövetkezet ellenőrző bizottságába. M.nt cüenőrzőbizo’-sági 
tag félrovczetto a többi ellenőröket, cüerelto n figyelmet régi sikkasztásairól. A dogozók éberséget neon
ban nem lehet kijátszani. A szövetkezet! ingek leleplrz'ék s bűnvádi eljárást Inditottrk ellen?, t’-áda. 
Duma Vaslte középparaszt a nngygizdák befolyása nhi került. Mcgtóvcdt. Az Űz’clet esvéni nicgitazdago- 
dásra akarta felhasználni. Az egyes közszükségleti cikkek árához, klscbb-nagyobb összegeket csapott hozzá, 
lay akart keresni. A dolgozók lelcp'ozték és eltávolították a szövetkezel mozgalomból.

A dolgozók, a szövotkezet) tagok ébersége, jó ha'ással van a szövetkezeti mozgóimra. Amióta a meg
bízhatatlan elemeket kizárták a Következett mozgalomból, azóta napről-napra érezhető a javulás.



4 jövő tervévben kétszeresre fejlődik:
a szatmári „Solidaritatea**  
szalag- és csipkegyár

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) 
A szatmári „Solidaritatea" erede
tileg ruha- és kelmefestésre, vala
mint vegytisztitásra rendezkedett 
.be. Később azonban a hangsúly a 
szalag- és csipkegyártásra helye
ződött.

Csipkeárúgyártása tekintetében 
lyújt elsőrendűt a „Solidaritatea". 
Már most üzemben levő 45 csip
kegyártó gépével az ország ter
melésének túlnyomó részét végzi.
A. nagyváradi „Electra", amely ben, most -épülő új géptermében. 

A jövő tervévben már működni 
fog a buhusi gyártól • ideszállitott 

■hatalmas 200 orsós .Schübert- 
Schulzer cérnázógép is, ami feles
legessé teszi,, hogy ezt a műveletet 
Temesváron végeztesse a gyár, ami 
a gyártásban 25 napi időmegtaka
rítást jelent. Közeljövőben szere
lik fel Dltta-gyártású, 1500 literes 
fehérítő kazánjukat, ami az ed- 
'digi 48 ót áafehíritési időt 8 órára

• tát állít elő. Ezek közül az egyik 
elektromos huzalok szigetelésénél 
ipari célokat szolgál. Hatféle ci
pőfűzője van a gyárnak és 12 faj
tájú különböző zsinórja. Fontos 
terméke a gyárnak a lámpából, 
amiből szintén különböző mére
tünket gyárt.

< A gyár fejlődését gépi felszere
lésének növekedése teszi lehetővé. 
Harminc darab Klöppel-csipkeve- 
rőgépet szerelnek fel a közeljövő-

.ebben a cikkben. az ország máso
dik nagyüzeme, szalagáruban 
Ugyan jelentősen többet termel, 
de csipkeáruban nem éri utói a 
.,Solidaritatea“-t. A rendelkezésre 
álló sokszáz minta közül jelenleg 
52 csipkefajtát gyárt. Ugyanezek
kel a gépekkel külön még 30 vál
tozatú csipkefüggöny is készül itt. 
Szalaggyártásban a tervgazdagsáff 
előírása szerint a gyár nyolc .faj

csökkenti.
■ Igazi .tényezője a gyár növeke

désének a növekvő gépállomány 
mellett 122 dolgozójának munkás
öntudata, szocialista munkaver
senyszelleme. Nyikora József és 
Hollandét Lajos önkéntes, munká
val most szerelik a gyár haszná
laton kívül volt gépkocsiját Ál
landó munkaverseny van minden 
osztályon.; Annak igazolására, 
hogy a verseny mennyire elősegíti 
a termelést, álljanak itt az ada-. 
tok az üzemi faliújságon ismer
tetett legutóbbi egyéni verseny
ről: Lehoczkl Béréi előtt 44 mé
terrel; Kolozsi Nagy előtt 23 mé
terrel, Sztupár Rupiczki előtt 14 
méterrel. Szilágyi Molnár előtt .12 
méterrel. Kákái Végh előtt 1’6 
méterrel. M4 • V,\<

Í.”,..' . i.v/-
' . ' de van olyan munkásnö is, 

akinek 44 méter a teljesítménye.

I fogató aisdeBgá^Ezertdr^aaésdfogeria&ag^^^

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

.Aprthiioeitt szavaoként > lej, szombaton 7 lej. Legkisaob hirdetés díja iO szóig 60 lej, stomoawn,TOl«4-
A Z.ÍZlk Lf£.r,C . Mrt-. 1CI . —   L L_ 2 ■ _ _. i __ . a .5 !V £ ' i-\l . U t _ 4,4. i - <K»XoreMttQ&mK. jelegű apróniraetós szavanként 10 lej. Cim a Kiadóban és jeligéé hirdetéseknél

ADÁS—VÉTEL
25—30 LÓERŐS nyersolaj-vagy 

benzinmotort, jó állapotban ve" 
xzünk. Ajánlatokat „Comcar44 

. igazgatóságához, Kolozsvár, Már
cius 6-utca 1. II. emelet. Tkv (V) 

FEKETE, női télikabát,, közép
termetre, négyágú, csillár eladók. 
Horea-ut 35., I. emelet, ajtó 8.

9414 
VESZEK kézi kötőgépet, antik 

egyajtós szekrényt. Eladok ajtó" 
kat, Dániel-kályhát,

. 'adóbán. . -
ELADÓ finom szövetű, fekete, 

női télikabát. Cim a kiadóban.
Gr. 224 

3 MÉTER sötét férfiszövetet 
veszek. Pop Ștefan, Molotov-ut- 
ca 21. „Fierul44. 9434

ELADÓ 700 literes boroshordó. 
Értekezhetni Muzeum-utca 9, 

9437 
ELADÓ fával füthető disznó" 

perzselő-gép. Budai Nagy Antal- 
utca 91, ajtó 8. 9441

TENGERI SZIVACSOT magas 
áron veszünk. Porcelángyár, 
(írisz). 9449
' KERESEK finom férfiruha-szö- 
vetet és irhabundát nőnek. Cí
meket „Bunda44 jeligére kiadóba 
kérek. 9453

ELADÓ egy konyhakredenc. 
Csaba-utca 172. 9448

20 lej pótdíj fizetendő,
INGATLAN—LÁKAB

BÚTOROZOTT szobát fürdő
szoba-használattal keres sürgősen 
orvospár, belvároshoz közel. Havi 
3000. Címeket férjük „Vulcan", 
Molotov-utca 24, sürgősen leadni. 

9402 
KÉT- és háromszobás törnbla- 

ká-sokat jutányosán elad Albina 
közraktár, Allomas-tér 4. Tkv (Sl) 

GYÜMÖLCSÖST megvételre ke" 
Cim a ki" •’ resek. Krizbái-utca 63.

9420

Pénteken, december 2-án, este 
fél 8 órakor: LUDAS MATYI. 
(Negyedszer.)

Szombaton, december 3-án, este 
fél 8 órakor: LUDAS MATYI. 
(Ötödször.)

Vasárnap, december 4-én, d. u. 
fél 4 órakor: LUDAS MATYI. 
(Hatodszor.)

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI
MAGYAR OPERA 

MŰSORA:

R. P. R. Parchetul Tribuna
lului județului Năsăud, in Bis- 
trita. Dos. Nr. 2617—1949. PU- 
BLICATIUNE. Nr. 8184 din 14 
Noemvrie 1949. Având in vedere 
cererea inreg. la Nr. 7977—1949, 
din 5 Noemvrie 1949, făcută de 
către petiționarul Kaffeeseider 
Kari, din Bistrița, Str. Mali- 
novschi Nr. 43, județul Năsăud, 
prin care cere reconstituirea 
următoarelor acte de stare ci
vilă: 1. Actului de naștere (ex
trasului) al său, fiind născut 
la data de 23 Aprilie 1904, iu 
Cernăuți, din părinții Kaffee- 
sieder Itzig Ber si Rifca Iago- 
de; 2. Actului de naștere (ex
trasului) a soției sale Kaffee- 
sieder Mina, născută Mansch, 
care s-a născut la data de 14 
Februarie 1902, in Cernăuți, din 
părinții Menscli Wolff si Etițt 
KIein; 3. Actului de nașteri» 
(extrasului) a fiului său Kat- 
feesieder Róbert, născut la da
ta de 5 Martie 1939, îd Cer
năuți, din părinții: Kaffeesie
der Kari si Mensch Mina. Noi, 
Procuror-Sef al Parchetului 
Tribunalului județului Năsăud, 
in Bistrița; In virtutea dispozi- 
tiunilor art. 3 si următorii din 
Legea Nr. 889 din 14 Decemvrie 
1940, invităm autoritătite â 
persoanele cari dețin actele de 
stare civilă menționate mai 
sus. sau orice alte . înscrisuri 
referitoare la actele ale cărora 
reconstituire se cere, să le de
pună d.o urgentă la acest Par
chet. Procuror-Sef, (ss) Iosif 
Popu. L. S. Grefier, (ss) Vlad. 
Costiuc.

December 4-én, vasárnap este 
fél 8 órakor: Cigánybáró. Soro
zatszám 454.

December 6-án, kedden este 
fél 8 órakor: Hunyadi László. 
Sorozatszám 455.

December 8-án, csütörtökön este 
8 órakor a Diákház nagytermé- 

űuűiv w»**  - ken Szimfonikus hangverseny, 
B^ba^Novac-tér *'  Halmos György zongoraművész 

9431 ' Közremükodesevel. v. árnyék
-A. Ciolan.

•■9351 cembér'3Önitca;iO szám, ajtó 19. ^.Állami Magyar .Opera igaz-
- — „ n * , .. - gatosaga, annak. erdekeben, hogy

-B dolgozók számára megkönnyit-
~ ' se az előadások látogatását, elha

tározta, hogy december 4-től 
kezdődően az előadások este fél 
8 órakor kezdődnek. A Magyar 
Opera vezetősége, mely kezdettől 
legfontosabb feladatának tekinti, 
hogy az intézetet a széles dolgo
zó tömegek Operaházává tegye, 
ezzel az intézkedésével azt 
kívánja előmozdítani, hogy az 
operalátogató munkásság másnap 
pihentebben jelenjen meg mun
kahelyén.

' MAGÁNOS férfi szállást keres, 
lehetőleg Dermata közelében. Cí
meket. „Pontos fizető14 jeligére a 
kiadóba kér. 9443

ÁLLA ss 1 KAPHAT
1 MINDENES, főznitudó szakács

nőt felveszek, Wilson-utca 8. 
földszint.- 9430

: GYERMEKSZERETÖ leányt
felvesz Farkas, E_‘— T.
3.- ...

. BEJÁRÓNŐT felveszek.

BEKERÍTETT házhely, 15—G0 
méteres, eladó. Cim a kiadóban.

■; : ■ , .9411
EGY SZOBA konyhás, kicsi, 

családi házat keresek , sürgősen . 
megvételre. Cim..a Idádéban.

9418 
ORVOS, tanársegéd, nőtlen, szo

bát keres. Cim: Joanovici, Jasilor 
16. 9416

ELCSERÉLNÉM dohánygyár 
közelében levő egy szobámat ha
sonlóval. Ajánlatokat „Dohány
gyár44 jeligére kiadóba kérek.

\ 4929 
KÉTLAKÁSOS, kertes házat 

veszek készpénzért, öregebb el*  
adótól. Egyik lakásban eladó in
gyenesen lakhatna életfogytáig. 
Vevőnek lakás nem szükséges. 
Címeket „Haszonélvezet44 jeligére 
a kiadóba. 9451

A KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
UJ IDŐK: Romfilm híradó. — 

Szovjet híradó 26. sz. — Szov
jet Ukrajna. — Vasárnap 11 
és 12 órakor matiné.

VÖRÖS CSILI ÁG MOZGÓ: 
Tűz. Magyar film, Tolnay 
Klárival. Előadások kezdete: 
4. ti és 8 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor: Matiné. 

URÁNIA: Beesületbiróság. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt H 
órakor: Matiné.

CAPITOL: Anetta ne álmodozz!
• Előadások kezdete: fél 4, fél 

6, fél 8 és fél 10 órakor.
MAXIM GORKIJ: Anetta ne 

álmodozz! Előadások kezdete: 
3, 5. 7 és 9. órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Tűz. 
gyár film.
Előadások
9 órakor.

POPULAR: 
Előadások
6. fél 8 és fél 10 órakor. Va- , 
sámap délelőtt fél 12 órakor: 
Matiné.

Ma-
Tolnay Klárival, 

kezdete: 3, 5, 7 és -

Becsületbirőság. 
kezdete: fél 4, fél

Pénteken, december 2-dn 
os e 8 érakor

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN
BEMUTATÁSRA KERÜL

LUDAS MATV/

'.PERZSELÉSHEZ szalma: 
préselve és présel etlen, haza
szállítva is állandóan kapható. 
Krizbai 7. | f [i
SÜRGŐSEN VÁSÁROLUNK: 

tolósúlyos és analizismérlegeket, 
zsák- és vágonszondát, literes sza
movárt, nedvességmérőt;' • széíros- 
tót, triöröket, gábonatísztitó be
rendezést; írásbeli ajánlatokat: 
COMCEREAL, Szabadság-tér 16.

LANDESMANN Karolina ha- 
' dirokkant elvesztett IOVR nyug*  

dijkönyvecskéjének megtalálója 
jutalmat kap Marasesti (Krizbai)*  
utca 58 szám alatt. 9438

R. P. R. Parchetul Tribunalului 
.: Județului Nasaud, in Bistrița. Dosi 

. Nr. 2643/1949. — PUBLICATIU- 
' NE. — Nr. 8181, din 15 Noemvrie 

1949. Având in vedere cererea in
reg. la Nr. 8044/1949, din 9 No
emvrie 1949, facuta de catre peti
tionara MARCOCI Sofia — năs
cută NAGHITA, domiciliata in 
orasu.1 Bistrita, Str. Nicolae Titu- 
lescu Nr. 24, județul Nasaud prin 
caro cere reconstituirea actului 
(extrasului) sau de naștere, fiind 
născută la data de 30. Octomvrie 
1894 in comuna Sângera, județul 
Lapusna, din părinții: Petru si 
Domnica NAGHITA. — Noi, Pro- 
curor-sef al Parchetului Tribuna
lului Județului Nasaud, in Bistri
ța; In virtutea dispozitiunitor art. 
3, si următorii din Legea Nr. 889 
din 14 Decemvrie 1940, invitam 
autoritatile si persoanele. cari 
dețin actul (extrasul) do naștere 
de mai sus. sau orice alte Înscri
suri referitoare la actul al caruia 
reconstituire se cere, sa le depună 
de urgenta la acest Parchet. Pro
curor-sef: (ss) Iosif Popu. Greúcr: 
(ss) Vlad. Costiuc L. S.

!

R. P. R. Corpul Portăreilor 
Tribunalului Cluj. Dosar Nr. 583. 
/1949. Publicațiune de vânzare- 
In ziua de 6 Decembrie 1949, ora 
11 dim. se vinde la licitație pu
blică în Cluj, str. Dávid Fran- 
cisc Nr. 23, patru porci grase, 
'ar în continuare la ora 12 dim. 
în. str. Brează Nr. f. n. patri; 
porci și un vițel- Portărel-Șef: 
(ss) Ioan Cămpeanu.

régimódi koméd a, 3 felvonósban, 7 képben 
Ír a: MÓRICZ ZS.GMND
A ki érő zenjt 3zerez'e: DEM1AN V. VIKTOR

Szakszervezel] lakoknak 50 százalékos kedvezmény

Jegyek elővételen AGES ü bérügy nökségnél, 
Szabaascg-tér 6.

Torlódások elkerülésére kérik az üzemek és Isko’ók 
kullurfelelősei!, bogy a jegyigénvlésekcl írják össre és azo« 

kai főijében adjak be az AGES vezérügyrőkséhhez.

Mély fájdalommal Jeleni- 
iü % l’o y a felejthetetlen le- 
leséi? és tokon

Deák JózseTné p 
szöl. Ferenczf Erzsébet

1049 december 1-én elhunyt. p,t 
tu' Temető e december 3-án, 

szombaton d. u. fél 4 órakor gr 
Hsz a házsorig.).di teme.ö r', 
kápolnájából. r,-

B gyászoló család u;

R. P. R. Judecătoria Populară 
Urbană Cluj. Dos. Nr. 5057— 
1949. CARTE DE JUDECA
TA CIVILA Nr. 5057—1949. In 
Numele Legii hotăreste: In ba
za art. 212. cod. civ. Admite 
acțiunea reclamantului Sándor 
Carol profesor din Cluj, str, 
Andrei Murcsan Nr. 16. si In 
consecință declară desfăcută 
casatoria sa cu părută Irina 
Sándor, incheiotá la Oficiului 
Stării Civile din Cluj la date 
de 4 Mai 1944. Divorțul se pro
nunță din vina pârâtei. Chel- 
tuelile se sistează. Cu apel in 
15 zile dela comunicare. Dată 
Sj pronunțată in ședința publi
că astăzi 22. Nov. 1919. .Jude
cător (ss) T. Fătn. Asesori po
pulari: (ss) Corpodean Ana, 
(s«) Kis Vilma. Grefier (ss) D. 
Hrib.

R. P. R. Judecătoria Popu
lară Urbană Cluj. Dos. Nn 
4747—1949. Carte de judecată ci
vilă Nr. 4747—1943. In numele 
legii. In unanimitate hotăreste. 
Pe temeiul art. 212 c. c. declară 
desfăcută căsătoria încheiată 
la 13 Iunie 1944 intre recla
mantul Orbán Iosif din Cluj, 
Cal. Moților Nr. 102 si Orbán 
Elizabeta nasc. Zuh( cu domi
ciliul in loc necunoscut din 
vina pârâtei. Cu drept de apel 
in 15 zile dela comunicare. Da
tă si citită in ședință publică 
din 21 Noembrie 1949. Judecă
tor, (ss) Per.iu Niehifor. 
sori: (ss) Illyés Eugenia, 
Djigola Sergiu. Grefier: 
Dobocan Victor.

Ace-
(ss) 

t (ss)
9380

Paífcányfogó 
kutyáiéit rnsguÉ 
felre hsrEsünlt

Ajánlatokat „FOKSZr*  
jeligére n kiadóba

it. P. R. Parchetul Tribuna
lului Județului Năsăud, in Bis
trița. Dos. Nr. 2555—1949. PUB
LICAȚI UNE. Nr. 8288. din 
19 Noemvrie 1949. Având in 
vedere cererea inreg. la Nr. 
7799—1949. făcută de către peti
ționara ApachitcJ Nădejdea, 
născută Tuceac, domiciliata in 
Bistrița. I’iata Stalin Nr. 
13, județul Năsăud, prin 
caro cere reconstituirea actului 
«au dc mistere, fiind 
la data de 5 Martie 
comuna Danul, județul 
din părinții: Vasilo 
Ana Tuceac, născută 
Noi. Procuror-Sef al 
lui Tribunalului. 
Năsăud. in Bistrița, 
ton dispozi f î a tii lor art. 
următorii din Legea 
din 
tam 
cari 
mni 
suri 
ruin - 
le deniinn de tirironte la arest 
Parchet. Prornror-Srf. (».«). ,r> 
sîf Popu. Grefier. X Ind.
Cost hm L. S. 9417

născută 
1910. in 

I Balti. 
Tuceac si 
Homnnov. 
Pa rchctir 
Județului 
In virtu- 

3, si 
Nr. 889. 

11 Itecetnvrie 1940. invi- 
nutoriintilv sj persoanele 

dețin actul d“ naștere de 
sus. Rnil nrmr alte in«fri" 
referitoare In netul al ca- 
reconstituire *c  cere, sa
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